

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. február 7. 17 óra 20 perc

/Pártaktiva...folyt

A kormányprogramról azt mondta, hogy egyelőre ennek gazdasági részén dolgoznak és ezt megkönnvítik, hogy a szén és emreiahelyzet jobb, mint jósolták.

- A párt tagjainak, a kommunistáknak a feladata nem könnyű. Sokszor népszerűtlen intézkedéseket kell megmagyarázni és így kell megvívni azt a harcot, amely a lelkek megnyeréséért folyik. Minden kommunista büszke lehet, ha becsülettel teljesíti ezt a kötelességet családjával, osztályával, állammal szemben. Új párt épül most. Ezt a pártot becsületos, tiszta kézzel építik, nem lesz milliós párt, de közvetlen kapcsolata lesz a tömegekkel. Szabadon fogunk vitatkozni, de az után határozatinkat vasfegyvelommal fogjuk végrehajtani. És ha háromszázezer olyan kommunista tömörül sorainkba, mint akik itt ülnek, az többet jelent, mint a régi egymillió, akiknek nagyrészből a Rákosi-rendszer kiélte az önállóságot. És ez volt a hiba, ez bosszulta meg magát éppen az októberi események idején. A kommunisták menjenek a munkástanácsokba is, harcoljanak bátran a munkásosztály hatalmáért.

- Nem vagyunk egyedül - fejezte be előadását Marosán György. - Velünk van az egész szocialista tabor, amely megmutatja egységét a magyar kérdésben.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után több kérdést tettek fel, amelyekre Marosán György válaszolt. /MTI/

Szegedi művészek vendégszínháza Dunapentolán

1957. február 7.

A szegedi színház művészei csütörtökön, az idén már második ízben vendégszerepeltek Dunapentolán. Ezuttal a Gyertyafénvkörnyező című zenés vígjátékot adták elő két telt ház előtt. /MTI/

V E G E.



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. február 8. 6 óra --perc

Bíróság elé állítják a Heves megyei pártbizottság volt első titkára lakásának kifosztóit

1957. február 8.

Az egri rendőrkapitányság közrekerítette azokat az ellenforradalmi elemeket, akik még október végén Egerben feltörték a Heves megyei pártbizottság volt első titkárának lakását és azt kifosztották. A betörők között volt Molnár Ferenc, volt MBSZÖV instruktor, Petró József és Mossóczy István. Petró azóta külföldre szökött a felelősségrevonás elől. Két társa azonban rendőrkézzre került. A vizsgálat során kiderült, hogy Molnár Ferenc mintegy 60.000 forint értékű butort és ruhaneműt vitt el a lakásból. A butorok nagy részét távoli rokonainál rejtette el, a rádiót és egyéb ingóságokat pedig a lakásán találták meg a házkutatás során. A vadlőttak először tagadni próbálták bűnösségüket, de a terhelő bizonyítékok súlya alatt beismerő vallomást tettek. A lakásfosztásokat felett rövidesen a bíróság fog ítélkezni. /MTI/

Gyógyfürdő-városá akarják fejleszteni Gyulát

1957. február 8.

Gyulán - ahol a török hódoltság korában híres gyógyfürdő volt - széleskörű társadalmi mozgalom indult nagyobb gyógyfürdő létesítésére. A tanács, a Hazafias Népi front, a különböző társadalmi szervek tagjaiból és kórházi orvosokból az ügybizottságot alakították. A tervek szerint a városfejlesztési alapról és gyűjtésből fedezik a költségek nagy részét. A lakosság lelkes közreműködésének segítségével már kora tavasszal hozzáfognak a munkához. A városi és községi részén, az őserdői vár közelében fekvő kastélykertben már meglévő fürdőnél turistaközpontot és parkosított történelmi nevezetességgel rendelkező parkot. Elgondolásaik szerint gyógyfürdő-kórházat és üdülőt szeretnének alapítani több középület igénybevitelével. A bizottság a napokban tárgyal a minisztériumokban a tervek megvalósításáról. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. február 8. 6 óra 5 perc

Az iparosoknak adták át a paksi járási művelődési házat

1957. február 8.

Tolna megye 140 népművelési otthona közül az elmúlt évek során megfelelő felszerelés hiányában csak 60-70 működött. Az októberi események után a legtöbb otthon teljesen beazontotta munkáját, s ezeken a helyeken még ma sem indult meg az élet. Éppen ezért több községben az iparosok, az ifjúsági szervezet, máshol pedig a gazdakör saját céljaira igényelte ki az otthont. A legtöbb ilyen irányú kérdést egyelőre albirátni nem lehet, mert vitás, hogy az újonnan létrehozott gazdakör, vagy ifjúsági szervezet életképes-e a művelődési ház fenntartására.

Az első döntés Tolna megyében most született meg Pakson, ahol az iparosok kérték az épületet. Arra hivatkoztak, hogy az épület a felszabadulás előtt, sőt az azt követő években is az iparosoké volt. A megyei tanács javaslatára az illetékes kormányzatorvek a művelődési házat visszadják a paksi iparosoknak azzal, hogy az otthon eddigi járási jellegét tartásuk meg. /MTI/

Restaurálják a veszprémi tüztornyot

1957. február 8.

Veszprém egyik legszebb, legrégibb műemléke a vár tövében emelkedő tüztorny. A városi tanács most tervbevette az utóbbi években erősen elhanyagolt építmény restaurálását, visszaállítják a torony régi, felismerhetetlen harangjétekát, amelynek zenéjét Csermák Antal szerezte, s működésbe helyezik a torony régi óráját is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. február 8. 6 óra 10 perc

Összegyűjtötték Jósa András iribalmi munkásságát

1957. február 8.

A következő évben lesz dr. Jósa András halálának 40. évfordulója. Jósa András, a kiváló orvos az egészségügy területén végzett munkásságán kívül nagy érdemeket szerzett régészeti és publicisztikai műveivel is. Az ő nevéhez fűződik a megyei múzeum létrehozása. Szervezőlegesen gyűjtötte a Szabolcs megyében talált régészeti anyagokat, s ebből 90 évvel ezelőtt Nagykállóban múzeumot rendezett be. Ezt a mult század végén vitték át Nyíregyházára. A múzeum jelenlegi vezetője, dr. Csallány Dezső összegyűjtötte Jósa András egészségügyi, régészeti és publicisztikai műveinek jegyzékét, amely kb. 500 címet, irisművet tartalmaz. Ugy tervezi, hogy dr. Jósa András halálának 40. évfordulója alkalmából megjelentetik a múzeum alapítójának és névadójának válogatott írásait. /MTI/

Veszélyben a farsangi mulatságok italléltása

1957. február 8.

Az iteli farsangi mulatságok megtartását a kijárási tilalom kivül az egyik legfontosabb kollék, a szeszszitalok hiánya is veszélyezteteti. A kiváló pálinkákat és likőröket készítő Unicum gyár ugyanis szeszhiány miatt jóval kevesebbet termel a tervezettnél. A gyár a farsangi időszakra csak huszazzer liter kecskeméti barackot, hatvanezer liter kenya-  
kot, százhatvanezer liter kassinórumot és százhatvanezer liter különféle likőrt ad át a kereskedelemnek.

Sajnos a mulatságokon nem pukkanhatnak majd a pezsgőpalackok sem, mert a gyár egyetlen üveg pezsgőt sem tud forgalomba hozni - üveghiány miatt. Bár a budapesti piacra 350.000 palack pezsgő érkezik, de nem tudják átfojtani üvegbe, mert nincs üveg. A parafa ugyanis import cikk, s a gyár a mult év közepé óta nem kapott pezsgőüveg dugót. Az Unicum gyár a pezsgőt természetesen a várja pótolni: amint a vezetők elmondják, a szakértők véleménye szerint, 30.000 palackot adnak a kereskedelemnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1957. február 8. 6 óra 15 perc

Csaknem egymillió gyümölcsfát gondoznak a Zala megyei gazdák

1957. február 8.

Zala megye kertészeti szakemberei szembavették, hogy a megye területén az egyéni gazdák és a termelőszövetkezetek mennyi és milyen fajta gyümölcsfát gondoznak. Csaknem egymillió gyümölcsfát számláltak meg, amelynek majdnem egyharmada almafa. A szakemberekből álló kertészeti bizottság dr. Jeszenszki Árpád, a keszthelyi kertészeti gazdaság professzorának vezetésével bejárta az egész megyét és tájékozódni kezdett a helyi, milyen fajta gyümölcs termesztése a leggyakoribb és legkifizetőbb. Egyhangzó véleményük alapján a megye talaja inkább a tölgyalma termesztésére alkalmas, a déli részeken a különböző kőrisfák, valamint a dió és a gesztenye termesztése gazdaságos. A kertészeti bizottság szakmai segítséget, tanácsot ad az új gyümölcsfák telepítéséhez. /MTI/

Kétszáz vagon bányafát szállított eddig a bányák részére a központi erdőgazdaság

1957. február 8.

A központi erdőgazdaság majdnem 300 vágásterületén a nagy havazások idején sem állt meg a munka. A hét motor és két villanyfűrész segítségével gyorsan nőnek a tűzifa és ipari rakások.

Ebben az erdőgazdaságban eddig mintegy 46.000 köbméter fát termeltek ki, ebből 40 százaléka ipari fa. Október 1-től a bányák részére 200 vagon bányafát, négy vagon szőlőszekért szállítottak. Ezenkívül 220 vagon tűzifát küldtek a városok részére, a reafeldolgozó üzemeknek pedig 230 vagon fűrészrönköt. /MTI/

Versenymotor-műhelyt állít fel a csepeli motorkerékpárgyár

1957. február 8.

A Pannónia motorkerékpárok nemcsak a nemzetközi piacokon ismertek, jó hírnévre tettek szert tavaly a nemzetközi versenyeken is. Franciaországban és a Német Demokratikus Köztársaságban rendezett versenyeken az egyéni mezőnyben első lettek és a csapatversenyben is jó helyezést értek el a magyar versenyzők. Motorosaink újra készülnek külföldi versenyekre. A második negyedévben a Pannónia motorkerékpárok újra lehetők lesznek a nemzetközi versenyeken. A sport- és versenymotorok gyártásának továbbfejlesztésére Csepelen új üzemet állítanak fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1957. február 8. 6 óra 20 perc

Vártnál jobb eredmények a könnyűiparban

1957. február 8.

A múlt év decemberében a könnyűipar szakemberei az akkori lehetőségeket felmérve dolgozták ki az év első negyedének terveit. Még csak egy hónap telt el az új évből, de már megbizonyosodott, hogy rosszul terveztek: a könnyűipar januári termelése husz százalékkal múlja felül a várt eredményeket. Ezért a szakemberek és szakszervezetek az iparban és a legtöbb területen rányomták a lábukat arra, hogy az anyagellátásban sem legyenek zökkenők. Az üzemek új gazdái, a munkástanácsok lassanként kiépítik vállalatuk új szervezetét és segítik a termelést. Jól halad a munka a könnyűipar minden ágában és a második negyedévben már el akarják érni az október előtti termelési szintet.

A pamutiparnak a múlt év harmadik negyedévi termeléséhez hasonlítják a januári eredményeket. Eszerint a fonóknál a hónap első harmadában még 57 százaléknál, a másodikban 75-nél, a harmadikban pedig már 85 százaléknál tartottak. A szövőknél és kikészítőknél is hasonló ütem tapasztalható. A Miskolci Fonda már túl is haladta korábbi termelését, a Budai Pamutfonó, a Szegedi Fonda és a Finom Pamutfonó kis híján megközelíti a régi teljesítőképességét. A lakástextiliák mennyisége 14 és fél százalékkal, a műszálzöveteké 28 százalékkal volt több a tervezettnél.

A textilipari üzemek termelésének további emelését megkönnyíti, hogy több üzemben ismét három szakmában dolgoznak a héttől kezdve. /MTI/

Levespor gyártását tervezik

1957. február 8.

A Budapesti Sütőpárgyárban kidolgozták a gomba-, csirke- és marhahús-, borsó-, zöldség-, valamint a rizslevespor gyártási módszerét. Az eredeti részerekkel izesített és szárított zöldség főlényből készített levespor előnye, hogy elkészülhet tíz perc alatt az étel- és semmilyen anyagot nem kell hozzátenni. A gyár a levespor készítését csak akkor tudja megkezdni, ha a Kecskeméti Konzervgyár megkezdte a porráőrölt, szárított zöldség szállítását. /MTI/

B 6. kiadás 1957. február 8. 6 óra 25 perc

Néhány hét múlva megindul a munka a földeken - Bajcsy Ede főigazgató nyilatkozata

1957. február 8.

Előreláthatólag néhány hét múlva megindul a munka a földeken. Dolgozó parasztságunk az idén jelentősen megnövekedett termelési kedvvel lát munkához. A beszüntetés eltörlése és a várható árrendezések nagymértékben növelték a termelés jövedelmezőségét, a kormány egyéb intézkedései pedig, mint amilyen a termelőszövetkezetek erőszakos fejlesztésének, a törvénytelen tagosításoknak a megszüntetése, megteremtették a termelés biztonságát. Ilyen megváltozott körülmények között vonul ki dolgozó parasztságunk a földek megmunkálására. Hogyan induljon meg a munka? - erről nyilatkozott Bajcsy Ede, a Földművelésügyi Minisztérium Növénytermelési Főigazgatóságának vezetője.

- A forradalmi munkás-paraszt kormány megszüntette a mezőgazdaság sok káros megkötöttségét. A földművelésügyi Minisztérium a jövőben nem kívánja kötelezően előírni sem a termelőszövetkezeteknek, sem az egyéni termelőknek, mit termeljenek. Szükségeseznek tartjuk azonban, hogy most, a tavaszi munka megindulása előtt a dolgozó parasztság figyelmét felhívjuk a legfontosabb feladatokra, nem kötelező előírásként, hanem megszívlelendő tanácsként.

- Az idén előreláthatólag nem lesznek nagyobb kifagyás, vagy felfagyás okozta károk, s ha ilyenek mégis jelentkeznének, dolgozó parasztságunk tudja, mi a teendő, magától elvégzi a szükséges hengerezést és fogasolást. A fejtrágyázáshoz az idén az elmúlt évinél több nitrogéntrágya áll rendelkezésre és a többtermelés érdekében kívánatos, hogy a fejtrágyázást, ahol szükséges, mindenütt elvégezzék.

tavaszi  
- Későbbi feladat a gyomirtás. A termelőknek érdekük, különösen ott, ahol az acatoláshoz elegendő munkaerő nem áll rendelkezésre, hogy a kitűnően bevált vegyszeres gyomirtást alkalmazzák. Erre a célra annyi gép áll rendelkezésre, amivel mintegy 440.000 holdon lehet elvégezni a vegyszeres gyomirtást.

- Ebben az évben a gyomirtáshoz vegyszer az egyéni termelők is vásárolhatnak, de felhasználásánál szigorúan meg kell tartani a használati utasítást.

- Az ősze elmaradt kenyérgabona vetések részbeni pótlására, - elsősorban ott, ahol erre az adottságok

/Folyt.köv./

B 7. kiadás 1957. február 8. 6 óra 30 perc

/Néhány hét múlva... folytat.

a legmegfelelőbbek, - vessenek a termelők tavaszi buzát. A többi területet főleg takarmánytermesztéssel ajánlatos hasznosítani. Az állatállomány számára a takarmányalap megteremtésére már ebben az évben el kellene érni, hogy a szántóterület legalább ötven százalékon takarmánynövényeket termeljenek, elsősorban kukoricát, takarmánygabonát és szilastakarmányokat, főleg pillangósokat. Az idén az elmúlt évi jobb magtermés következtében minden lehetőség megvan arra, hogy a termelők a lucerna és vöröshere vetésterületét jelentősen növeljék.

- A szerződésesen termelendő növények közül a minisztérium elsősorban az ipari növények és vetőmagvak szerződéses termelését igyekszik elősegíteni. Az új termelési feltételek alapján, amelyek az ediginél jobban biztosítják a termelők anyagi érdekelttségét, előreláthatólag elérhetjük, hogy az előirányzott mintegy 700.000 holdra megkössék a szerződéseket és a tavasszal mindenütt idejében elvessék ezeket a növényeket.

- A tavaszi vetésekhez a termelők elsősorban saját vetőmagkészleteikre támaszkodjanak. Emellett - főleg a szilastakarmányok területének növelésére, a vetőmagfelújításra és a hiányok pótlására - a termelőknek központi készletből készpénzért, illetve cseretermék ellenében nagymennyiségű vetőmagot adunk. Kertmagvakból is a múlt évinél nagyobb mennyiségről gondoskodtunk, így például 300 vagon vetőborsót, 22 vagon vetőbabot és 23 vagon különböző zöldségmagot adunk a termelőknek. A múlt évi feltételek mellett kaphatnak a termelők csillagfűrt- és napraforgó-vetőmagot is. Vetőburgonyaakció céljára 2.500 vagon minőségi vetőburgonyát használunk fel.

Az októberi események miatt tavaszra tolódott át az ősze tervezett gyümölcsfatelepitések nagyrésze is. A rendelkezésre álló szaporítóanyag lehetővé teszi, hogy az idén fokozzuk a házikerti gyümölcsfatelepitéseket is. Üzemi gyümölcsfatelepitésekre félmillió, házikerti és egyéb telepitésekre 1,2 millió gyümölcsfaesemétet bocsátunk a termelők rendelkezésére. Szőlővessző szaporítóanyagból 7,5 millió gyökeres vasszóval rendelkezünk.

és 4,5 millió gyökeres oltványt, valamint 300.000 gyökeres alanyvesszővel  
- Igen fontos feladat az idén, hogy végre döntő javulást érjünk el a legelőgazdálkodás terén. A legeltetési bizottságoknak mindent el kell követniük, hogy erőteljesebben folytatódjék a legelők feljavítása, terméshozamuk növelése.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. február 8. 6 óra 35 perc

/Néhány hét múlva. . . 2. folyt./

- A növényvédelem terén legsürgősebb feladat a gyümölcsfák téli és tavaszi ápolása - fatisztogatás, rügyfakadás előtti permetezés, stb. Fel kell készülni továbbá a mezei pocok, a csócsároló és más kártevők minél hatékonyabb irtására is.

- A tavaszi munkákhoz továbbra is nagy segítséget nyújtanak a termelőszövetkezeteknek és egyéni termelőknek egyaránt a gépállomások, amelyek a tavaszi szántásra mintegy 11.000 traktort tudnak munkábaállítani. Ezzel - ha az időjárás megengedni - március 31-ig megközelítőleg egymillió holdon lehet a szántást elvégezni. A szállításoknál és a vetésnél mintegy 5.000 gépállomási traktorra számíthatnak.

- Az idő sürget. Javasoljuk a termelőknek, hogy még a téli időszak alatt javítsák ki gépeiket, hozzák rendbe eszközeiket, szerezzék be és tisztítsák ki a vetőmagot, vásárolják meg a szükséges műtrágyát, növényvédőszeret, stb., hogy az arra alkalmas első tavaszi napon már teljes erővel indulhasson meg a munka a földeken. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1957. február 8. 6 óra 40 perc

Patkószegtől a traktorig - mezőgazdasági szaküzlet bemutatása - nyílik Miskolcon

1957. február 8.

A miskolci és a környékbeli dolgozó parasztoknak gyakran okozott gondot a vásárlás. A mezőgazdasági árut a legkülönbözőbb üzletekben kapták meg, s gyakran félnapot is üzletről-üzletre kellett járniuk. A SZÖVOSZ most elhatározta, hogy megoldja ezt a kérdést. Miskolcon a Bóka téren megkezdte egy hatalmas mezőgazdasági szaküzlet berendezését. Az üzletben patkószegtől a traktorig mindent megkaphatnak majd a vásárlók.

Sok gondot okozott a falusiaknak az is, hogy az új mezőgazdasági cikkek használatát nem ismerik előggő. Szak-könyvekből olvasnak róla, de gyakorlati alkalmazását még nem próbálták ki. Ezért az üzlet szomszédságában bemutatótérmet is létesítenek, ahol a vásárlóknak bemutatják az új gépek kezelési módját, egy-egy vegyszer alkalmazását.

A megve első mezőgazdasági szaküzlete és bemutatótérme a második negyedév elején nyílik meg. /MTI/

Klasszikus háttudományi munkák a Zrínyi László tervében

1957. február 8.

A Zrínyi Kiadó az évben több klasszikus tudományos munkát is megjelentet. Egy kötetben becsatják közre Zrínyi Miklós összes háttudományi munkáját, napvilágot lát Clausewitz A háborúról szóló műve. Világatást készítenek elő Engels háttudományi munkáiból, napvilágot lát Montecuccoli: A háboru művészetéről című könyve. /MTI/

"Miniatűr könyvtár"

1957. február 8.

címmel új sorozatot indít a Szépirodalmi Kiadó. A bibliopapírra nyomott, bőrbe kötött, avulástól megvédi a könyvecskék közül elsőnek Boccaccio Dekameron-jának két kötete jelenik meg. Az év második negyedében következnek Gavallérok és Mária 4sigmond Szerelmeslevél című alkotásával gyarapodik a miniatűr könyvtár. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. február 8. 6 óra 35 perc

/Néhány hét múlva. . . .2.folyt./

- A növényvédelem terén legsürgősebb feladat a gyümölcsfák téli és tavaszi ápolása - fatisztogatás, rügyfakadás előtti permetezés, stb. Fel kell készülni továbbá a mezei pocok, a csócsároló és más kártevők minél hatékonyabb irtására is.

- A tavaszi munkákhoz továbbra is nagy segítséget nyújtanak a termelőszövetkezeteknek és egyéni termelőknek egyaránt a gépállomások, amelyek a tavaszi szántásra mintegy 11.000 traktort tudnak munkába állítani. Ezzel - ha az időjárás megengedni - március 31-ig megközelítőleg egymillió holdon lehet a szántást elvégezni. A szállításoknál és a vetésnél mintegy 5.000 gépállomási traktorra számíthatnak.

- Az idő sürget. Javasoljuk a termelőknek, hogy még a téli időszak alatt javítsák ki gépeiket, hozzák rendbe eszközeiket, szerezzék be és tisztítsák ki a vetőmagot, vásárolják meg a szükséges műtrágyát, növényvédőszeret, stb., hogy az arra alkalmas első tavaszi napon már teljes erővel indulhasson meg a munka a földeken. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1957. február 8. 6 óra 40 perc

Patkószegtől a traktorig - mezőgazdasági szaküzlet bemutatás-  
rem nyílik Miskolcon

1957. február 8.

A miskolci és a környéki dolgozó parasztoknak gyakran okozott gondot a bevásárlás. A mezőgazdasági árut a legkülönbözőbb üzletekben kapták meg, s gyakran félnapot is üzletről-üzletre kellett járniuk. A SZÖVOSZ most elhatározta, hogy megoldja ezt a kérdést. Miskolcon a Búke téren megkezdte egy hatalmas mezőgazdasági szaküzlet berendezését. Az üzletben patkószegtől a traktorig mindent megkaphatnak majd a vásárlók.

Sok gondot okozott a falusiaknak az is, hogy az új mezőgazdasági cikkek használatát nem ismerik előggő. Szak-könyvekből olvastak róla, de gyakorlati alkalmazását még nem próbálták ki. Ezért az üzlet szomszédságában bemutatótérmet is létesítenek, ahol a vásárlóknak bemutatják az új gépek kezelési módját, egy-egy vegyszer alkalmazását.

A megve első mezőgazdasági szaküzlete és bemutatótérme a második negyedév elején nyílik meg. /MTI/

Klasszikus hadtudományi munkák a Zrínyi László tervében

1957. február 8.

A Zrínyi Kiadó ez évben több klasszikus hadtudományi munkát is megjelentet. Egy kötetben becsatják közre Zrínyi Miklós összes hadtudományi munkáját, napvilágot lát Clausewitz A háborúról szóló műve. Világatást készítenek elő Engels hadtudományi munkáiból, napvilágot lát Montecuccoli: A háboru művészetéről című könyve. /MTI/

"Miniatűr könyvtár"

1957. február 8.

címmel új sorozatot indít a Szépirodalmi Kiadó. A bibliopapírra nyomott, bőrbe kötött, gumiábrához nagyságu könyvecskék közül elsőnek Boccaccio Dekameron-jának két köteté jelenik meg. Az év második negyedében Mikszáth Gyullók és Mária "sigmond Szerelmes levél" című alkotásával gyarapodik a miniatűr könyvtár. /MTI/

B 10 kiadás 1957. február 8. 6 óra 45 perc

Ezer szarvasmarhát hajtanak ki a mezőberényi mintalegelőre

1957. február 8.

Mezőberény 1100 holdas gazdaságban állt legelője a szakszerű legelőgazdálkodás mintája. Az utóbbi években több-százezer facsemetét ültettek itt el, s a legelő nagyrészen máris visszérősödés jelzi a szakaszos legeltetés útját. Ez év tavaszán ismét ezrelék kerülnek fölbe itt a kis fák, úgyhogy néhány év múlva hűvös árnyat adó fák alatt pihonhatnak az állatok. Nagy gondot fordítanak a talajerősítésére is: ezekben a napokban tíz lóerőt hordja a legelőre az istállótrágyát, s amint kienged a föld fagyva, többször megboronálják a trágyázott területet. A mezőberényi mintalegelőn az idén is dúsz fű várja kihajtáskor a több mint ezer szarvasmarhát és a tekintélyes számú sertést és juhot. /MTI/

Kosztolányi kötetek. Tamási Áron, Kassák, Zilahy, Karinthy művei jelennek meg

1957. február 8.

A Szépirodalmi Kiadó idei tervében szerepel Kosztolányi Dezső összes novelláinak, összes műfordításainak és válogatott műveinek közreadása. Karinthy Frigyesről az Utazás a koponyám körül és a Capillária, Kassák Lajostól az Egy ember élete lát napvilágot. Úsmét kiadásra kerül Illyés Gyula: Hunok Párizsban, Tamási Áron: Jégtró Matyás, Ragyog egy csillag, Hazai tükrök, Zilahy Lajos: Ararát, Passuth László: Eszisten siratja Mexikót című műve. Számos újdonság kerül majd a boltokba Karinthy, Krúdy, Jókai, Nagy Lajos, Tömörkény, Kosztolányi és Babits alkotásainak sorozatában. /MTI/

B 11 kiadás 1957. február 8. 6 óra 50 perc

Új mezőgazdasági kiegészítő, egytengelyes traktort, kombájt tervez a mezőgépipar

1957. február 8.

A parasztságnak évek óta jogos panasza volt, hogy nem jut elég mezőgazdasági kiegészítő. Voltak ugyan régi konstrukciók, - kisebb vetőgépek, ekek, szecskevágók - ezekből azonban nem gyártottak eleget. Most, hogy majd erőteljesebben indul meg a mezőgazdaság fejlesztése és sokhelyütt térnek át a belterjes gazdálkodásra, a mezőgépipar lényegesen több kiegészítőt akar juttatni a vásárlóknak. Nem elégszik meg azonban csak azzal, hogy a régi konstrukciókból többet készít, vagy újból megkezdi azok gyártását, hanem új gépeket is tervez. Többek között egy újfajta szecskevágót, amely könnyebb lesz mint a régi, nagyobb teljesítőképességű, s ami ugyancsak nagyon fontos szempont, olcsóbb is. A gépet most tervezik és majd a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár gyártja.

Igen nagy érdeklődésre tarthat majd számot az egytengelyes traktor és a hozzávaló lö munkagép, köztük eke, vetőgép, kultivátor, pótkocsi, műtrágyaszóró, permetező, fűszáló. Ezt az egytengelyes traktort a mezőgazdaság minden területén igen nagy haszonnal alkalmazhatják. A Kohó- és Gépipari Minisztérium Mezőgépjárműfejlesztő Intézete már dolgozik is tervezésén és előre láthatólag az év végén megindul a gyártása.

A magyar gabonakombájt szívesen fogadták eddig is külföldön. Szükséges azonban, hogy lépést tartva más országok hasonló gyártmányával, továbbfejlesszék. Az új kombájn modernebb, üzembiztosabb lesz. Előnye, hogy megfelelőbb a cséplőberendezése, s míg a korábbi konstrukciónak négy méteres volt a vágószerkezete, ennek 2,8 métertől négy méterig terjedhet. Dombos-dombos vidékeken tehát, ahol a hosszú vágószerkezet miatt csak nehezen tudták a kombájt használni, az új gép dolgozhat. A sebességváltást nem szíjtárossal, hanem kapcsolással oldják meg. Az új gabonakombájn tervezését is megkezdték már.

Ugyancsak nagy érdeklődés várható a magjáró elvaz iránt. Az az elgondolás, hogy a motor jó kihasználása érdekében olyan elvazat konstruálnak, amelyre minden különösebb szaképzettség nélkül különféle munkagépeket lehet felszerelni, így például gabonakombájt, silókombájt, kukoricakombájt. A magjáró elvaz tervezésére is megtörténtek már az előkészületek.

-o-o-o-

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1957 február 8 6 óra 55 perc

Négyezer négyszögletes szőlőparcellákat osztanak szét Tokaj-hegyalján

1957 február 8.

Tokajhegyalján állami tartalékközlőként, vagy ismeretlen egyének tulajdonában levő ingatlanként jelentős parlagterület van kihasználatlanul. A rekonstrukcióval kapcsolatban a megyei tanács, amely az újratelepítés és felújítás munkáját irányítja, most tervezetet dolgozott ki a parlagon heverő földterületek számbavételére. A számbavétel után a parlagterületek betelepítését vállalkók között 400 négyszögletes parcellákban kiosztják a területet.

Az előzetes becslések szerint mintegy 280-320 holdra tehető a kiosztásra kerülő földmennyiség. Bár így több mint 1200 parcellát tudnak kiosztani - az előzetes tájékoztató szerint ez nem fedezi az igényeket. A megyei tanács illetékesitől nyert értesülés szerint a kisparcellák hasznosítandó, szőlőtelepítésre alkalmas terület felmérése után nyert végleges adatok alapján megkeresik azokat a módokat, amelyek lehetőséget nyújtanak arra, hogy minél több igényt vegyenek be az újratelepítésbe. /MTI/

- o -

Ismét gyártják a falusi lakosságnak a Tallér öltönyanyagot

1957 február 8

A Pamutzövípari Vállalat mezőberényi üzeme kimondottan a falusi igények kielégítésére megkezdte a Robi és a Tallér elnevezésű könnyű pamut méteráru szövetét. Ezt a gyapjuhoz hasonló könnyű, jól mosható, férfiol-  
tönyre alkalmas anyagot igen kedvelik a falusi emberek. Még ebben a negyedévben 150.000 négyzetmétert adnak belőle a kereskedelemnek. A falun kelendő másik cikk a nagyobb méretű damasztzövéssű kendő, amelyet bekötőnek neveznek. Ennek különösen nyáron van nagy kérése, amikor az ebédet tartalmazó edényt ebbe kötik, hogy a mezőre kivigyék. Az első negyedévben 60.000-70.000 métert gyártanak belőle. /MTI/

- o -

Új iskola épül a Török Flóris utcában

1957 február 8

Pesterzsébeten, a Török Flóris utcai általános iskola az utóbbi években szűknek, kicsinek bizonyult.

A 22. számú Építőipari Vállalat munkásai a régi iskola mellé új iskolát építenek. A szép épületben a tantermeken kívül fizikai szertár, rajzszertár, s egyéb helyiségek lesznek. Az építőknél szerződés szerint az év végén kell átadni az új iskolát. Az építkezés jelenlegi állása szerint az új iskola az őszi tanév kezdetekor már a diákok rendelkezésére áll. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 február 8 7 2 óra 55 perc

Huszfajta elismert, vagy javított kertmag kerül forgalomba

1957 február 8

A Kertészeti Magtermeltető és Vetőmagellátó Vállalat az egész országra kiterjedő bolti hálózata útján 12 millió tasak kertmagot hoz forgalomba. Szétküldésük már megkezdődött. Először a melegágyi termeléshez szükséges magvakat indították ut-  
be, de a jövő heten már sor kerül a szabadföldi termeléshez szükséges kora magvak szétosztására is.

A vállalat a már jól bevált magfélesekön kívül az idén huszfajta elismert, vagy javított maggal látja el az állami gazdaságokat, a termelőszövetkezeteket és az egyéni legelő gazdákat, kertészeket. Idei árjegyzékében fontos újítást vezetett be. Az új tájékoztató magvak ismertetésén kívül szakszerű tanácsot ad a talajelőkészítésre és a növényápolásra is. Helyet kapott az árjegyzékben a gyöngy- és fűszernövények ismertetése és termelési módszere is. /MTI/

- - -

A Nyírség újból megkezdte az étkezési burgonya szállítást

1957 február 8

Pénteken reggel 31 vagon áru érkezett a Nagyvásártelpre, ebből burgonya 18, tojás 3, vegyes zöldség 5, alma 3, és céklarépa 2 vagon. Ezenkívül befutott 19 tehergépkocsi vágott bromfival, fejekáposztával és zöldségfélével.

Miután a vasuti szállítmányokat fagyveszély nem fenyegeti, a nyírségi földművelésszövetkezetek újból megkezdtek az étkezési burgonya szállítást. A beérkezett 18 vagon áru zöme Ella burgonya volt, ára az állami boltokban 2 forint. Szentesről hozott pulka és gyöngytyuk érkezett. A tisztított jércapulykát egészben mérve 25, a gyöngytyukot 27-28 forintért árulták különként. A Tolbuhin körüti nagycsernokban a földművelésszövetkezetek lerakottak fűtőanyagot: szalonnával, oldalassal, kolbásszal és friss sertéshussal zsufoltak.

Arca híre, hogy külföldről is érkezik dugnagyma, a Tolbuhin körüti nagycsernokban az apró, ugynevezett "Zsiga"-dugnagyma 2-3, az egyéb minőségű 1-2 forinttal olcsóbbodott különként. /MTI/

- - -



MTI BELFÖLDI HIREK  
B 14. kiadás 1957 február 8 11 óra 55 perc

Allattenyésztési hónapok a Jászságban

1957 február 8

Evtizedek óta szokássá vált a jászsági tenyevilágban, hogy a tévesszi kihajtás előtt állattenyésztési hónapokat tartanak. Az idén februárban és márciusban rendezik meg az állattenyésztők nagy eseményét. Ez idő alatt valamennyi községben állattenyésztési bemutatókat tartanak, s előadások hangzanak el az állattenyésztés, illetve állategészségügy kérdéseiről. A híres jászsági állatbemutatót március végén rendezik meg. /MTI/

Egyszerűsítették a termelészövetkezetek hiteligénylését

1957 február 8

A termelészövetkezeti beruházásoknál megszüntették a korábbi bürokratikus rendszert, amely szerint a hiteligénylést véleményezésre be kellett nyújtani a járási, illetve megyei szerveknek. Ezután ha valamely termelészövetkezet saját anyagi erőinek kiegészítésére beruházási hitelt akar igénybe venni, közvetlenül a területileg illetékes Nemzeti Bank-fiókhoz fordulhat. /MTI/

Intézkedés a felosztott termelészövetkezetek építkezéseiről

1957 február 8

A Mezőgazdasági Értesítő legújabb számában megjelent a földművelésügyi miniszternek a pénzügyminiszterrel egyetértésben kiadott utasítása, amely a felosztott termelészövetkezetek befejezetlen építkezéseiről szükséges eljárást szabályozza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 15. kiadás 1957 február 8 13 óra - perc

Új munkásokat is vesz már fel a székesszéki Kolorit-gyár

1957 február 8

A székesszéki Kolorit Fenóritó és Festógyár ebben a hónapban eléri az október 23-a előtti termelési színvonalat. A gyár főleg budapesti szövődéktől kapja nyersanyagát, s miután hétfőtől kezdve a budapesti szövődékekben három műszakban dolgoznak, így a Kolorit is elegendő nyersanyaghoz jut. Az üzem új amellátása már teljesen megfelelő. Ebben a hónapban áttérnek a három műszakra. A gyárban nem volt elbocsátás, sőt most újabb munkásokat vesznek fel. /MTI/

Jobb nyersanyaggal háromszorosára növelték a gyapjuszőnyegek ólótartalmát a Tetsi Szőnyeggyárban

1957 február 8

Tétán az ország legnagyobb szőnyeggyárban futószőnyegeket, összerököket és nagy ebédlőszőnyegeket gyártanak háromféle alapszínnel. Januárban hétézer négyzetmétert készítettek terven felül.

Jelentősen javult a gyapjuszőnyegek minősége, mivel sokkal több nemesanyagot használnak fel, háromszorosára növelték tartósságukat. Ebben a hónapban mintegy 11.000 négyzetmétert készítettek terven felül s két újabb mintával örvendeztetik meg a vásárlókat. /MTI/

Párizsba készül a mezőkövesdi Matyó népi együttes

1957 február 8

A mezőkövesdi Matyó népi együttes a megye népművelési szerveinek támogatásával párizsi vendégszerelésre készül. Műsorukban színes csokrot nyújtanak majd Matyóföld gazdag népi kultúrájából. Az indulásra a tervek szerint tavasz elején kerül sor. /MTI/

B 16. kiadás 1957 február 8 13 óra 50 perc

Röpiratterjesztőket lelejtett le a miskolci rendőrség

1957 február 8

A miskolci rendőrség két röpiratterjesztőt lelejtett le. Dudás Ernő Imre 43 éves MAV főintéző sajtósegei lakos meg az októberi események során több röplaphoz jutott, ezeket sokszorosította és munkahelyén, továbbá Miskolcon terjesztette. Bárfai Imre miskolci lakos maga írta meg röplapjait, amelyben a fennálló rendszert becsúszta. A szöveget sokszorosította és terjesztette. A karhatalom terjesztés közben fogta el. A rendőrség mindkettőjüket őrizetbe vette. /MTI/

Rablógyilkos cigánybandát fogott el a rendőrség Békésen

1957 február 8

R. Szabó Gáborné 70 éves békési lakost szurdán dőlben fia agyonverve találta lakásában. Feljelentésére a rendőrség rövid idő alatt közrekerítette a bűncselekmény tetteseit: egy öttagú kóbor cigánybandát. A nyomozás szerint a büntetett előéletű 21 éves Mikula Máttyás, aki február 1-én szabadult a börtönből, az egyik békési kocsmában találkozott kóborcigány társaival. Ott határozták el, hogy pénzt szereznek az idős asszonytól, aki a jelek szerint orgazdájuk is volt. A ház előtt hárman őrséget álltak, kettőn bemontak a lakásba, a fűszecsapásokkal agyonütötték az öregasszonyt, akitől mintegy ötezer forint őröku ruhaneműt raboltak el. A rablógyilkosság elkövetőit és bűnrészeseit letartóztatták és rögtönítélő bíróság elé állították. /MTI/

Helyreállítják Miskolcon a megrongált szovjet hősi emlékműveket

1957 február 8

Miskolcon az októberi események során megrongálták a hazánk felszabadításáért életüket áldozott szovjet hősök emlékműveit. A miskolci városi tanács a napokban úgy döntött, hogy megsérült emlékműveket helyreállítják. A munkákkal a kőfaragóktsz dolgozóit bízták meg. A Lenin Köhászati Művek öntödéjének kommunistái vállalták, hogy az egyik emlékműre elhelyezendő szovjet címert társadalmi munkában készítik el. /MTI/

B 17. kiadás 1957 február 8 13 óra 50 perc

Pécs készül az idegenforgalomra

1957 február 8

Hazai és külföldi vendégeknek egyaránt kedvelt látogató és kirándulólhelye a Mecsek lábánál 2000 éves Pécs. Az elmúlt esztendőben 21.000 idegen fordult meg Pécsen, akik összesen több mint egymillió vendégnapot töltöttek a városban. Az idegenforgalmi hivatal a város népszerűsítése céljánál tévessel második kiadásban is megjelenteti a Pécs című városismertető füzetet. Ezen kívül márciusra Pécsi kalsz című képekkel illusztrált utmutató megjelenésén dolgoznak. A pécsi kalsz ismerteti Pécs történetét. Kérsétávvál bemutatja a város műemlékeit, más nevezetességeit, a Mecsek színes utjelzését, a város utcajegyzékét. Tervbe vette az idegenforgalmi hivatal német nyelvű városismertető kiadvány készítését, amelyet a Pécsre érkező külföldi vendégeknek ingyen adnak át. /MTI/

Több mint tizenötezer állandó munkást szerződtetnek Szabolcs megye állami gazdaságai

1957 február 8

Elkészült a Szabolcs megyei állami gazdaságok munkaerőgazdálkodási és termelési terve. Ebből kitűnik, hogy csaknem kétezer munkással többet tudnak állandóan foglalkoztatni a termőre forduló gazdaságokban és a belterjes gazdálkodásra átváltott területeken mint az elmúlt években. A számítások szerint több mint tizenötezer állandó munkás szerződtetésére van szükség.

A gazdaságokban már meg is kezdtek a szerződtetést. Az új munkások többnyire olyanok, akik már dolgoztak a mezőgazdaság valamely ágában. Már az első napok utáni véleményekből is kitűnik, hogy megtelítették számításukat. Sok volt hivatalnok is elhelyezkedett már az állami gazdaságokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 február 8

14 óra 15 perc

A Meki Géppálya 30 traktora megkezdte a szántást

1957 február 8

Csongrád megye egyes vidékein megkezdtek a szántást. A legtöbb gép Meko körzetében látott munkához: a helyi géppálya 30 traktora ment ki a földekre. A talajforgatást ott kezdték meg, ahol különösen sürgetett a munka: a hargyföldeken. ... Itt ugyanis ősszel Huzamenghiány miatt nem tudták elelegendő mélyszántást végezni. Most rövid idő alatt feltétlenül pótolni akarják a kiesést, hiszen késői szántásba nem vehetnek hagyományt. A 30 traktorvontatta eke a magasabb fekvésű, középkötött vályogtalajokon húzza a barázdákat. /MTI/

Neponta átlag 85 sertéshizlelési szerződést kötnek Zalában

1957 február 8

Zala megye falvaiban ismét megindultak a hizlelési szerződéskötések. Neponta átlagosan 85 sertéshizlelési szerződést kötnek az állatforgalmi vállalattal, s ebben az évben már mintegy másfélezer sertés hizlelésre szerződtek a zalai gazdák. A nagykenyési termelőszövetkezet például ötven sertésre és ötven kislejtett bika hizlelésre állapodott meg a vállalattal. Sertéshizlelésen kívül szívesen vállalkoznak a megye dolgozó parasztjai szervesmarhahizlelésre is. Az elmúlt egy hónap alatt 700-ra szerződtek. /MTI/

Ismét megjelent az Ujítók Lapja

1957 február 8

Három hónapos szünet után ismét megjelent az ujitó- és feltalálómegyelom ujságja, az Ujítók Lapja.

Az első szám számos külföldi és belföldi technikai ujitásról és érdekességről ad hírt. Munkások, műszaki dolgozók véleményét talmásolja, hogy miként módosítsák a készülőkben levő ujitási rendelkezéseket, az ujitók és a népgazdaság hasznára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 február 8

14 óra 15 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 8-án, pénteken délben:

Az enyhe idő tovább tart

Az Atlanti óceán északi részén nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el, melynek centruma Skóciától északnyugatra van. Előoldalán felháramlott enyhe óceáni légtömegek a Brit-szigeteken és az Északi tenger partvidékén erős szelet és csepdedéket okoznak. A Kárpát-medencében, a Pó-síkságon és a Balkánon az átmenetileg kialakuló lezálló légtömegek következtében a reggeli órákban párák, ködök az időjárás.

Hazánkban esőtörtéskén a megélénkülő délnyugati szél hatására a köd fokozatosan feloszlott. A reggeli órákban országsszerte volt kisebb ködcsitálás. Vagy eső, de a lehullott csepdek mennyisége csak néhány helyen érte el az 1 mm-t. A nappali hőmérséklet a nyugati megyékben és délen 8-11, a Tiszántúlon és északkeleten azonban csak 2-5 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 1-minusz 2 fokig süllyedt a hőmérséklet.

Budapesten esőtörtéskén a hőmérséklet napi középértéke 4.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhőátvonulások, néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt, majd megélénkülő délnyugati-nyugati szél. Az enyhe idő tovább tart.

Várható legrövidebb hőmérséklet ma éjjel: 0 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 7-10 fok között, keleten egy-két helyen 7 fok alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 február 8 14 óra 20 perc

Gazdag kulturális program a szombathelyi fiatalok terveiben

1957 február 8

Fegyelkult és megkezdte munkáját Szombathelyen a városi forradalmi ifjúsági szövetség mellett működő ifjúsági kulturális bizottság. A bizottság tervében szerepel ifjúsági táncsoport, ifjúsági kórus, fotószekek megrendezése, ezen kívül balett tanítással, mozivetítéssel is foglalkoznak. A tervek megvalósításához az MSZMP megyei ideiglenes intézőbizottsága is segítséget nyújt. A párt a fiatalok használatába adta a volt pártaktatók háza nagy részét. A fiatalok itt ifjúsági otthon rendeznek be. Elhatározták, hogy házi szabályzatot készítenek, klubbelépőket adnak ki, szombat esténként táncesteket, műsoros előadásokat rendeznek. /MTI/

Február 20-ig lehet kiváltani a múlt év végén lejárt zálogtárgyakat

1957 február 8

A Bizományi Áruház Vállalat közli, hogy az 1956 szeptember, október, november, december hónapokban lejárt piros, fekete és zöld színű zálogjegyeket 1957 február 20-ig lehet kiváltani. A zálogtárgyakat most már csak a kölcsön- és járulékeinek visszafizetése ellenében adják ki. A zálogfiokok a régi feltételekkel ismét folyósítanak zálogkölcseiket. /MTI/

Csütörtökön túlhaladta a 60.000 tonnát a napi széntermelés

1957 február 8

A szénbányászat januárban naponta átlag 47.849 tonna szenet adott. Február első hat napján az átlagos napi termelés 56.069 tonnára növekedett. Csütörtökön, február 7-én a szénbányászat ismét kimagasló eredményt ért el, s egy nap alatt 60.204 tonna szenet termelt.

Január eleje óta a legjobb eredményeket a közép-dunántúli, a nógrádi, a mátravidéki és a várpalotai szénbányászati tröszt érte el. Az említett trösztök a szeptemberi mennyiségnek 90-95 százalékát adták. A bányában egyébként javul a munkahelyek állapota, ami biztosítja a termelés további növekedésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 február 8 11 óra 15 perc

A gépesítés eredménye: egy nap alatt két napi előírásukat teljesítik a kuryányi külszíni rejtésű bányázomban

1957 február 8

A Borsodi Szénbányászati Tröszt mélyművelésű kuryányi bányázomata mellett tavaly kezdtek meg a külszíni bányaművelést. A földterületek ritási munkát a Május 1 lépegató exkavátorral végezték. Több mint 150.000 köbméter földet mozgattak meg, a szenttelepet előrték. A fejtések előrehaladtával a földterület ritás tovább folyik, így a hatalmas lépegató exkavátor most sem pihen. A fejtés technológiai újítását ugyanis úgy dolgozták ki, hogy a letekerített földmennységeket a már lefejtett szén helyébe visszarakja a gép.

A külszíni rejtésű széntermelést is gépesítik. Az addigi kézimunka helyett "S" kotort állítottak munkába. A gépesítés eredményeként a széntermelés megkettőződött. Februárban az előirt napi 32 vagonnal szemben 67 vagon szenet termeltek naponta, s így egy nap alatt kétnapi előírásukat teljesítették. Kiváló munkájuk eredményeként a kuryányi külszíni rejtésű bányázomata dolgozóit ponteken már február 15-i tervük teljesítéséhez kezdtek. /MTI/

Ismét 1 sz pécsi "aprótöjás"

1957 február 8

A Pécsi Brikettgyár, amelynek termelése novemberben a réginél egy tízedeke csökkent, februárban előreláthatólag ismét eléri a régi szintet: a nyolcezer tonna teljesítményt. A gyár részére Diósgyőrben új prëshenger készül, amely lehetővé teszi 25-30 grammos "aprótöjás" gyártását. Az apró brikett é szűkebb 90 grammos brikettől nagyobb szilárdságu, nem töredezik, nem porlik, s tökéletesen ég. Az apró brikett gyártását három hónapra belül megkezdik. /MTI/

Magyar kormányküldöttség utazott Csehszlovákiába

1957 február 8

A magyar forradalmi munkás-párt szét kormány képviselőiben pénteken délelőtt kormányküldöttség utazott Prágába, hogy tárgyalásokat folytasson a Csehszlovák Köztársaság kormányával a Magyarországunk nyújtandó hosszulejratu hitel kérdésében. A delegáció vezetője Rónai Sándor, a magyar forradalmi munkás-párt szét kormány gazdasági minisztere. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 22. kiadás 1957 február 8 14 óra 15 perc

Több munkalelősem nyílik a kisiparosoknak

1957 február 8

Sokszor megtörténik, hogy a vásárló bosszankodva hagy el egy-egy üzletet, mert valahányszor ilyen cikket nem tud megkapni. A gyárak sok esetben nem teljesítik időben a megrendelést, mert valamilyen okból gyártására nincs elvállalkozójuk. Ilyen és ehhez hasonló kérdések megoldásával foglalkozik a KIOSZ-ban most alakult munkaszervezési és termelési osztály, amely az állami vállalatok számára olyan kisiparosokról gondoskodik, akik a szükséges cikkeket gyártják, s ezzel a kisiparosok munkalehetőségeit is növelik. Az új osztály most kezdte meg működését és első teendőjeként ajtók, ablakok, rajztáblák és még sok más apró közhasználati cikk megrendelést közvetítette a kisiparosokhoz. /MTI/

Nyílik a hóvirág a Bükkben

1957 február 8

A múltó tél és a közelmúlt tavasz első hírnöke, a hóvirág megjelent az egri utcákban. Az első hófelhő csokrokat a Bükk hegység déli lejtőinek védettebb helyeire szedték a hegykörnyéki lakók. Ha az idő továbbra is enyhe marad, a jövő hónap közepe táján, már a tavasz másik kedves virága, az ibolya is illatolni kezd. /MTI/

Levélárba kerülnek a begyűjtési akták

1957 február 8

A megszűnt Szolnok megyei begyűjtési hivatal különböző kimutatásait és aktáit egy ideig még megőrzi az illetékesek, hogy az esetleges reklamációk esetén felvilágosítást adhassanak. A továbbiakban a bőséges anyagot az állami levéltár kapja meg, hogy az eltörölt begyűjtési rendszer emlékeként a legfontosabb dokumentumokat megőrizze. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 23. kiadás 1957 február 8 14 óra 10 perc

Harminchár milliós költséggel korszerűsíti a vasuti pályákat a MAV szegedi igazgatósága

1957 február 8

Az ország gazdasági nehézségei ellenére nagy ös szegyet, mintegy 33 millió forintot fordítanak az idén az elavult vasuti pályák korszerűsítésére a MAV szegedi igazgatóságának területén.

A hó és a kemény hidegek megszűnte után a pályafenntartási dolgozók most teljes lendülettel láttak munkához. A Szolnok-Békéscsaba közötti vonalon a nemzetközi átmenőforgalom gyorsabbá, kényelmesebbé tételére az előregepelt 12 méteres sinek helyett 24 métereseket fektetnek le, így felére csökken a sínösszekötősekből származó zökkenők száma.

Kiskunhalas és Kiskunfélegyháza között 9 méteres sineket cserélnek ki 24 méteresekre, s emellett 75 százalékkal növelik a pálya teherbírását.

Mezőhegyes és Kőtegyháza között már elkészült az ediginél teherbíróbb nyílt pálya, s most az állomások, mellékványok sineit cserélik ki. Ez a pálya a cukorrépa zavartalan szállítását segíti majd azzal, hogy 50 százalékkal nagyobb tengelynyomást bír el, s 15 kilométerrel növelhető rajta a vonatok sebessége.

A további munkákhoz mintegy 25.000 méter új sín szükséges, s ha kello időben megkapják, akkor ezen a területen jelentősen megjavul a vasuti közlekedés. /MTI/

Lakodalmak - egy héttől

1957 február 8

Különös lakodalmat tartottak az elmúlt napokban a turkevei Vörös Csillag Termelőszövetkezetben Ácsádi Lajos tag, aki január utolsó napjaiban tartotta esküvőjét, úgy határozott, ha már lakodalmak, legyen lakodalmak, s egyhetes mulatozáásra hívta meg a vendégeket. Az első napokban mintegy 160 főnyi vendégsereg ünnepelte az ifjú pár boldogságát, a későbbi napokban némileg csökkent a vendégek száma, azonban a hetedik nap is mintegy főt számláltak meg poharaikat. Ilyen hosszú lakodalmak még a nyolcvan éves öregek sem emlékeznek a kunsági vidéken. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 február 8 14 óra 45 perc

Február hét napja alatt csaknem feleannyi kohászati gyártmány hagyta el a diósgyőri kohászatot, mint egész januárban

1957 február 8

A diósgyőri kohászatban lépésről-lépésre javul és szilárdul a termelési munka. A nagyvessztőmű február hét napja alatt csaknem 10 százalékkal haladta túl a házilag megállapított tervezőirását. Már hat kemencével üzemelő Martin acélműben a csütörtöktől péntekig tartó munkanapon több mint 1100 tonna acélt csapoltak. Általában jelentősen növekedett februárban a gyár minden üzemének termelése, s ennek a hónapnak az átlagos napi eredménye a múlt évi augusztusi egynapos átlagtermelésnek már több mint 65 százalékát teszi ki.

Most már naponta mintegy ezer tonna félkész és kész-áru hagyja el a gyárat. Február hét napja alatt több mint hat-ezer tonna vegyes kohászati terméket szállítottak ki a gyárból. Ez a mennyiség csaknem a fele a januárban kiszállított mennyiségnek. /MTI/

Öt hét alatt csaknem ezer dolozót vettek fel a győri üzemek

1957 február 8

Az elmúlt hetekben nagy forgalmat bonyolított le a győri munkaközvetítő hivatal. Januárban mintegy kétezer esetben kerestek fel. Ez a szám azonban nem jelent kétezer dolozót, mert a jelentkezők több esetben is megfordultak érdeklődni a munkalehetőség iránt. A munkát keresők közül 644-et még januárban elhelyeztek a győri üzemekben. Február első hetében még többen kaptak munkát: a hivatal közvetítésével 350-en helyezkedtek el a textilgyárakban, a Keksz- és Ostya gyárban, a kórházban és a vállalatoknál. A Győri Gyapjúfonó, és Szövőgyár most is keres szövőnőtanulókat, elsősorban győrieket, a vegnyár lakatosokat, furósokat, szecselőket. A BEISPID vállalat rakodómunkásokat vesz fel.

A megye többi városában is több munkalehetőség kínálkozik, mint ahányan munkát jelentkeznek. Sopronban a múlt hónapban 442 munkahelyet jelentettek be a vállalatok, munkát azonban csak 289-en kerestek. Kétszázötvenkettően el is helyezkedtek, a többiek nem fogadták el a kínált állást. Jelenleg még mindig több mint kétszáz munkahely vár betöltésre Sopronban, elsősorban a textilüzemekben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 február 8 14 óra 50 perc

Átvégeztek egy gyilkost

1957 február 8

Németh József sávolyi lakos január 18-án bér-fizetés után a földművesszövetkezet italboltjában szórakozott. Itt találkozott régi haragosával, Biczó Ferencel s ismét összeveszttek. Az Italbolt vezetőjének közbelépésére látzólóg kibékültek, záróra után azonban Németh József utána ment az erősen ittesen haladó Biczó Ferencnek. A két férfi dulekodni kezdett, majd Németh 13 késszurással megölte haragosát.

A bíróság Németh Józsefet halálra ítélte. Az elitelt kegyelmi kérvényét az Elnöki Tanács elutasította. Az ítéletet Németh Józsefen végrehajtották. /MTI/

Tizennyolcszoros bűnözöt fogtak el az R-csoport nagyarányu rezziján - hetvenhárom elfogatás

1957 február 8

A Budapesti Rendőrfőkapitányság R-csoportja csütörtökön egész napos nagyarányu rezziját tartott. Összesen 73 olyan személyt állítottak elő, akik nem tudták megmagyarázni igazolni. Nagy részük közveszélyes csavargó, munkakerülő. Sokan közülük az ellenfordalom idején "szabadultak" a börtönből. Elfogták többek között Rákosi Géza 57 éves, büntetett előéletű személyt. Az ő lakásán megbújva találták Váci Jánost, akitől kiderült, hogy tizennyolcszor volt már büntetve és összesen 15 évet töltött börtönben. Rendőrkézre került ismét a budapesti elvilágban "kiskockás" néven ismert Betka Imre is, aki ugyancsak október 23 után "szabadult". /MTI/

Pénteken átadták Egyiptom részére az első két vasuti szalonkocsit

1957 február 8

A Ganz Vagongyárban az év első felében 30 vasuti szalonkocsit készült Egyiptom részére. A kocsikat egyiptomi szokás szerint külön női és férfi szekaszra osztják. A kocsi egy része társalgó, esztalokkal, hangulatlámpákkal, kényelmes fotel-ekkel. A gyár dolgozói az első két kocsit pénteken adták át. /MTI/

B 26. kiadás

1957 február 8

15 óra 20 perc

A közalkalmazottak helyzetéről tárgyalt a szakszervezet központi vezetősége

1957 február 8

A Magyar Közalkalmazottak Szabad Szakszervezetének központi vezetősége pénteken ülést tartott. Az ülésen Irena a Lengyel Szakszervezeti Tanács titkára, a lengyel közalkalmazottak szakszervezetének elnöke is résztvett.

Janiszewska /Központi/ A szakszervezet helyzetéről és feladatairól Huber Lajos, a szakszervezet elnöke számolt be a központi vezetőségnek.

Bevezetőben utalt arra, hogy az elmúlt időszak önkényes vezetési módszerei, a személyi kultusz, a tömegek érdekeinek figyelmen kívül hagyása sok sérelmet, elkeseredést és bizalmatlanságot halmozott fel a dolgozók körében, s a közalkalmazottak széles táborában is. Ezeket a sérelmeket az ellenforradalom állszocialista, demagóg jelszavakkal és követelésekkel igyekezett a végsőkig fokozni és kihasználni. Ezért sok nehézséggel kell most megküzdeniök a szakszervezeteknek, amelynek ez a feladata, hogy a közalkalmazottak érdekeit védjék - mondotta többi között Huber Lajos, majd elismeréssel emlékezett meg az államigazgatási dolgozókról, akik az elsők között munkálkodtak a rend, a nyugalom helyreállításáért, a normális élet megindításáért érdekében, annak ellenére, hogy az ellenforradalom napjaiban az államigazgatás sok dolgozóját üldözöbe vették, tettelegesen bántalmazták, sőt közülük többet kegyetlenül meggyilkoltak.

Az ülés résztvevői az ellenforradalom áldozatait emlékének egyperces felállással adóztak.

Ezután a hivatalok átszervezésével és létszámcsökkenéssel foglalkozott a beszámoló. Megállapította, hogy az előző állami és gazdasági vezetés egyik jellemzője a hivatali apparátus nagyarányú felduzzasztása volt, ami sok felesleges költséggel járt. A szakszervezetnek ezzel kapcsolatban az az álláspontja, a hivatalok átszervezését ugyekell végrehajtani, hogy létrejöhessen egy időtálló államapparátus, amelyen belül kialakulhat az államigazgatási dolgozók törzsfődjéje és amelyet nem fenyeget állandóan az ötletszerű átszervezések réme. A szakszervezet vezetősége már korábban több javaslatot tett az államapparátus szervezeti és ügyviteli egyszerűsítésére, aminek megvalósítását a létszámcsökkenés most még inkább indokoltá teszi. Szükség van arra, hogy a hatáskörök minél inkább az alsóbb igazgatási szervekhez kerüljenek. Az államapparátus munkájának megújításához elengedhetetlen továbbá a képesítési rendszer kidolgozása, a továbbképzés megfelelő biztosítása és a pályázati rendszer bevezetése.

/folyt.köv./

B 27. kiadás

1957 február 8

15 óra 30 perc

/A közalkalmazottak.... 1.folyt./

A szakszervezetnek a közalkalmazottak érdekvédelmében elért eredményeiről szólva megemlítette az elnöki beszámoló a többi között az 50 százalékos vasuti kedvezmény visszaállítását, az egységes, 31 forintos napi díj megállapítását, a kiküldetésnél igénybevett magánjárművek térítési összegének felmentését. A szakszervezet munkájában az utóbbi időben messzenemően érvényesült a szociális gondoskodás. Az októberi események közalkalmazott ársultjainak gyorssegélyként csaknem egymillió forintot fizettek ki, a számos szakszervezeti helyiséget a rászorulóknak engedték át. A szakszervezet központi vezetősége a nehéz időkben végzett áldozatos munkájukért köszönetet fejezi ki a szakszervezeti bizottságoknak és valanemlyi aktivistáknak.

Befejezésül Huber Lajos javasolta: a szakszervezet központi vezetősége bizalmat szavaz az elnökségnek olyan közszolgálati bérrendszer-tervezet kidolgozásával, amely messzenemően figyelembe veszi a szolgálati időt, az iskolai végzettséget és a betöltött munkakört. Dolgozza ki továbbá a közszolgálati pragmatika tervezetét, s a célból az elnökség alakítsa ki szakértő bizottságokat, amelyek a Munka Törvénykönyvének egységes alapelvei alapján kidolgozzák a közszolgálat különleges helyzetére vonatkozó munkaidő- és szabályokat. Különösen gondosan kell szabályozni a fegyelmi eljárását, továbbá az alkalmazást és elbocsátást, a munkaidő, a szabadságok és a jutalmazási rendszert.

/folyt.köv./

Megindult a halászat a Balatonon

1957 február 8

A régióki Halászati Vállalat dolgozói felkészültek a tavaszi nagy halászatra. Idejében rendezték a hálókat, csónakokat és így még a tavasz beköszöntéséig maradt idejük arra, hogy a jégben is kísérletezzenek halászatnál.

Február 6-án volt az első kísérletük, amikor a több mint 16 centiméter vastagságú jéget áttörve Balatonvilágosnál merítették vízbe hálójukat. Ezuttal azonban elhagyta őket a "halász-szerencse", mert hálójuk a jégtörleszekben megakadt, elszakadt. Február 7-én a füzői sarkban létkék munkához, mert már eredménnyel, mert ha keveset is, de öt nézet keszvetet is a hálójukból kaptak. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 február 8

15 óra 40 perc

Az Országos Földművesszövetkezeti Tanács ülésének határozata

1957 február 8

Az Országos Földművesszövetkezeti Tanács legutóbbi kibővített ülésén foglalkozott a földművesszövetkezetek helyzetével, s az elnöki beszámoló feletti vita alapján a következő határozatot hozta:

1956.  
"Az október 23-án kezdődő ellenforradalmi események a nehéz helyzetet teremtették hazánkban. Országosztérte a régi kizsákmányoló osztályok maradványai, herthyste-, fasiszta katonatisztek, csendőrök, volt SS-katonák és egyéb népellenes elemek igyekeztek közükbe venni az állami és egyéb szervek irányítását. Népi demokratikus rendszerünkhöz híű, munkás-, paraszt-, a népet szerető értelmiségi dolgozók nagy számát gyilkolták le, kinczték meg, távolították el beosztásukból. Mindezek alapján az OFT egyetértéssel a megállapítással, hogy 1956 október 23-án és november 4-én között hazánkban ellenforradalom volt, mely céljával a népi demokratikus államhatáron megdöntését, a nagybirtokosok és gyárosok uralmának visszaállítását tűzte ki. Az ellenforradalom teljes hatolmányát, a dolgozó parasztságnak juttatott föld visszavételét, a parasztság által létrehozott demokratikus szövetkezetek eddigi vívmányainak elvesztését és a parasztok nagy tömegeinek nyomorba döntését vonta volna maga után. Ezért az OFT, mint másfélmillió földművesszövetkezeti tag jogos képviselője, helyesli és támogatja a Magyar Szocialista Munkáspártnek, valamint a Forradalmi munkás Paraszt Kormánynek az ellenforradalom teljes megsemmisítésére, a múltban elkövetett hibák megszüntetésére és a szocializmus teljes felépítése érdekében tett intézkedéseit.

Nagy megrökönyvéssel vette tudomásul az OFT, hogy a nehéz időkben mellettünk állnak a Szovjetunió vezetete hatékony szocialista tábor országai és ezen kívül több ország haladó szövetkezete is, melyek sokoldalú segítséget nyújtottak és nyújtanak az ellenforradalom okozta sebeink mielőbbi begyógyításához. Az OFT ez uton is köszönetét fejezi ki mindezen országok szövetkezeteinek, amelyek segítséget nyújtottak a magyar földművesszövetkezeteknek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 február 8

15 óra 40 perc

/Az Országos.../folyt./

A magyar szövetkezeti mozgalom vezetői és dolgozói a jövőben is mindent megtesznek annak érdekében, hogy tovább erősítsék kapcsolatukat a Szovjetunió, a népi demokráciák, valamint a többi országok haladó szövetkezeteivel, a demokratikus szövetkezeti mozgalomnak felvirágoztatásáért, a béke, az emberiség felemelkedésének jobb jövője érdekében.

Az OFT megállapítja, hogy az október 23-át követő eseményekben a földművesszövetkezetek és irányító szerveik, a földművesszövetkezetek tagjai, a választott szervek és a földművesszövetkezeti dolgozók többségükben becsülettel helyt álltak, védték a földművesszövetkezetek egységét, vagyonát, nem álltak fel az ellenforradalom mesterkedéseinek, számos helyen határozottan felléptek azok ellen. A legnehezebb időben aktívan közreműködtek a városi dolgozók jobb ellátásának megszervezésében, a falu iparcikkal való ellátásában. Az OFT elismerését és köszönetét fejezi ki mindezen földművesszövetkezeti tagoknak, a választott szervek tagjainak, valamint a földművesszövetkezeti mozgalom dolgozóinak, akik a nehéz időkben a szocializmust, a dolgozó parasztság felemelkedését szolgáló szövetkezeti mozgalomhoz való hűségükről tanubizonyságot tettek és becsülettel helytálltak az ellenforradalom elleni harcban.

Ugyanakkor megállapítja az OFT azt is, hogy az ellenforradalmi események nem hagyták érintetlenül a földművesszövetkezeti mozgalom sem. Sok földművesszövetkezeti szervünkben különböző kérés, jobboldali, nacionalista, hangoskodó elemek léptek előtérbe. A földművesszövetkezeti elapszabályt, a szövetkezeti demokrácia alapelveit semmibe véve, a földművesszövetkezeti tagok által megválasztott vezető szervek működését megszüntették és sok esetben eltávolították helyükéről a földművesszövetkezeti választott szerveit, vagy azok egyes tagjait, olyan szövetkezeti elkesztettek, akik még földművesszövetkezeti tagsággal sem rendelkeztek. A földművesszövetkezeti tagok pilléreiből összegyűjtött szövetkezeti vagyonban körülbelül 70 millió forint kárt okoztak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957. február 8. 15 óra 45 perc

/Az Országos...2.folyt/

A legsúlyosabb hibákat a SZÖVOSZ-ban az igazgatóság látta el. Először is, hogy durván megsértette a szövetkezeti demokráciát, helyt adott a törvénysértéseknek, nem határozta el magát világosan a jobboldali irányzatoktól és törekvésektől. A szövetkezet legnagyobb szükség lett volna a demokratikus erők egyesítésére, a szocialista társadalmi rend védelmére, a kiadott dekrétummal erre nyújtott módot, hogy a társaság és a vezetők tisztálítását ne zavarja, s a szövetkezeti rendszerben nem szocialista törekvések érvényesüljenek.

A SZÖVOSZ igazgatóság felelősségét súlyosbítja, hogy október 23-án és november 4-én közötti időben elkövetett hibákat november 4-én után sem számolta fel, hanem azok többségét jóváhagyta és újabbakkal tetézte. November 4-én után a SZÖVOSZ igazgatóság hozzájárulását adta a SZÖVOSZ és más szövetkezeti szerveknél még működő különböző "forradalmi bizottságoknak" az országos és a megyei választott szervek hatáskörét sértő intézkedések fogantatásához, korábbi ilyen intézkedések fenntartásához. A SZÖVOSZ igazgatóság ezzel nemcsak az elapszabály és a szövetkezeti demokrácia alapelveit sértette meg, hanem tovább erősítette a földművesszövetkezeti mozgalom/ egy részénél a szövetkezeti választott szervek lebecsülésében megmutatkozó helytelen nézeteket is. /dolgozó/

Az OTT elítéli és a földművesszövetkezeti mozgalomra nézve semmisenek minősíti a SZÖVOSZ igazgatóság és a forradalmi bizottság 1956. é. november 23-án közzétett közös határozatát. Sem a SZÖVOSZ igazgatóság, még kevésbé az ugynevezett "forradalmi bizottság" nem volt jogosult az országos földművesszövetkezeti mozgalom érintő alapvető kérdésekben határozni, az az OTT hatáskörébe tartozik, az alsóbb szervek felől nyilvánosságra hozni.

E mellett az említett határozat számos fontos kérdésben hibás, egyelőre álláspontot foglal el. Eltulozza a szövetkezeti mozgalomban más fellelhető hibákat, figyelmen kívül hagyja másfélmillió szövetkezeti tag és többtízezer földművesszövetkezeti alkalmazott eddigi munkájának eredményeit, s így helytelen következtetéseket von le. /folyt.köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 február 8. 10 óra perc

/Az Országos...3.folyt/ t Br § Ká Hné P

Több hibás elvi fejtegetés és követelés mellett egy szóval sem foglal állást az ellenforradalom által veszélyeztetett szocialista rendszer mellett, nem mutat rá a földművesszövetkezetek szocialista jellegére sem. A földművesszövetkezetek autonómiáját is olyan formában nyilvánította ki, amellyel megnehezítette a dolgozó nép, a szövetkezeti tagok érdekeit is képviselő Magyar Szocialista Munkáspárttal, a Magyar Forradalmi Munkáspárttal Peraszt Kormánytal való kölcsönös kapcsolatok megteremtését. Ezzel a határozat nemcsak az országos kibontakozást, hanem a földművesszövetkezeti mozgalom helyes irányu fejlődését is akadályozta.

Fentiek alapján az OTT az alábbi intézkedéseket fogantatja:

1./Visszehívja az igazgatóságból az októberi események során külföldre távozott Vas Zoltánt, az igazgatóság elnökét, valamint az igazgatóság munkájában fentiekben felsorolt hibákért elsősorban felelős Mészáros Sándor és Pintér György elnökhelyetteseket és az ugyancsak felelős Agonács Gábor igazgatósági tagot. Az igazgatóság megerősítésére és kiegészítésére vonatkozó megfontolásokról kiindulva visszahívják még Lipták Sándor igazgatósági tagot.

2./ Az OTT elhatározza, hogy az igazgatóság létszámát 15 főre emeli és új, politikailag szilárd, a földművesszövetkezeti mozgalomról jól ismerő, elsősorban munkás és dolgozó paraszt szövetkezeti vezetőkkel erősíti meg. Az OTT a visszahívott igazgatósági tagok helyébe az újonnan javasolt tagokat az igazgatóság tagjaivá választja. A SZÖVOSZ megerősített igazgatóságának tagjai a következők: Bartolák Mihály, Galambos István, Ádám István, Kovács György, Lesták Pál, Madarász Sándor, Molnár Károly, Nyers Rezső, Regőczy István, Serfőző László, Simon József, Szabó Kálmánné, Szabó Miklós, Szilágyi István és Veres Illés elvtársak.

Az igazgatóság elnökét és elnökhelyettesét az OTT a legközelebbi ülésén választja meg.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 február 8 16 óra 7 perc

/Az Országos...4.folyt/

3./ Az OPT utasítja a SZÖVOSZ igazgatóságát, továbbá felhívja a földművesszövetkezetek választott szerveit; vizsgálják felül, hogy 1956 október 23-a után követtek-e el az alapszabály vagy a szövetkezeti demokrácia alapelveit sértő cselekményeket. Az elmozdított választott szervek tagjait eredeti jogába állítsák vissza. A választott szervek és az általuk megválasztott vezetők ügyében csak az őket megválasztó szerv jogosult dönteni. A választott szervek és az általuk megválasztott vezetők ügyében csak az őket megválasztó szerv jogosult dönteni. A választott szervek által /OPT, választmány, stb./ megerősített igazgatóság vizsgálja felül az 1956 október 23-a után hozott határozatokat, utasításokat, s a meg nem felelőket helyezték hatályon kívül. Mindezeket a becsületesebb dolgozókat, akiket az ellenforradalom megfélemlített, fel kell világosítani és szocialista építőmunkánk érdekében meg kell verni. Ugyanakkor a legkeményebb eszközökkel kell eljárni mindezekkel szemben, akik ellenforradalmi tevékenységet folytettek ki. Határozottan leszögezzük, hogy nem tűrjük meg a földművesszövetkezeti mozgalmakban a nép ellenségeit és a szocialista rendszert felforgató tőkés kizsákmányoló elemeket.

4./ A SZÖVOSZ igazgatósága egy hónapon belül dolgozza ki és terjessze az OPT elé a földművesszövetkezeti mozgalom továbbfejlesztésére és a növekvő feladatok elvégzését elősegítő szervezeti felépítésre vonatkozó javaslatokat.

Az Országos Földművesszövetkezeti Tanács, mint a földművesszövetkezeti érdekeket sértő mindennemű kísérlet ellen. Egyben felhívja mind a földművesszövetkezeti tagot, a választott szervek tagjait, valamint a földművesszövetkezeti rendszer összes dolgozóit, hogy munkájukban továbbra is törekedjenek a szövetkezeti mozgalom továbbfejlesztésére, a munkás-paraszt szövetség elmélyítésére ezzel is hozzájárulva dolgozó paraszt-ságunk jólétének emeléséhez, a szocializmus hazánkban történő felépítésének ügyéhez. /MTI/

---  
/a földművesszövetkezetekbe tömörült dolgozó parasztságot képviselő országos szerv ezúton is kijelenti, hogy a jövőben még határozottabban fog harcolni a szövetkezetek önállóságát, a szövetkezeti demokráciát és

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957 február 8 16 óra 25 perc

Építőművészek vitái az építésközpontokról és a modern lakásépítésről

1957 február 8

A Magyar Építőművészek Szövetsége jövő pénteken becsátják vitára az elkészült építésközponti terveket. Ezek egy részét a lapok hasábjairól már megismerte a nagyközönség is, ilyenformán a vita nemcsak a szakmabeliek érdeklődésével találkozhat. Ezt a vitát követően három építész mutatja majd be lakásépítési tanulmányterveit. A színes fényképekkel illusztrált tervek alkotói a mai építészeti követelményeket tartották szem előtt, s alaposan foglalkoztak például a jobb lakóterület kihasználással, a butorok beépítésének a problémáival. /MTI/

---  
Hatszázkilencven új lakást adnak át február végén a vidéki városokban

1957 február 8

Az állami építőipar idei programjában - a 10.000 bányászlakás mellett - több mint 6.000 lakás átadása szerepel a vidéki városokban. Az építőipari vállalatok február végéig 690 lakást adnak át tulajdonosaiknak.

Az Építésügyi Minisztérium lakásépítési igazgatósága legfrissebb jelentése szerint Baján 38, Békéscsabán 18, Szegeden 38, Pócs-Meszerén 30, Miskolcon 374, Kecskeméten 55, Várpalotán 34, Szombathelyen 25, Mosonmagyaróváron 24, Zalaegerszegben 18 és Nyíregyházán 36 lakás épül február végén. /MTI/

---  
Tájékoztató a külkereskedelmi helyzetéről, az ezévi áruösszetételről, a külkereskedelmi szervezeti változásairól és a külföldi hitelekrol

1957 február 8

A Külkereskedelmi Minisztériumban pénteken sajtótájékoztatót tartottak, amelyen Ince Jenő, a miniszteri teendőkkel megbízott miniszterhelyettes válaszolt az újságírók kérdéseire.

Bevezetőben általános ismertetőt adott külkereskedelmünk helyzetéről és jelentőségéről.

/folyt.köv./

B 34. kiadás 1957 február 8 16 óra 40 perc

/Tájékoztató.... 1.folyt./

- A magyar külkereskedelm s nemzeti jövedelem megteremtésében nagy mértékben, husz-harminc százalékban részesül. Ez összefügg országunk gazdasági szerkezetével és így volt ez régen is, mert országunk nyersanyagokban és energiában nagyon szegény. Gazdasági életünkben nagy szerepet játszik az import, mivel a nyersanyagok hatvan-hetven százalékát külföldről kell behoznunk. Ezt bárkitől is szerezzük be, meg kell fizetnünk. Erre lényegében egyetlen komoly eszközünk van, és az az export. Ezenkívül egyéb olyan fizetési kötelezettségeink is vannak, amelyek az áruforgalmon kívül jelentkeznek, ilyenek például a fuvar, az utazások költségei. Ennek következtében az exportnak nagyobbnek kell lennie, mint az importnak, hogy ezeket a pluszkidásokat is fedezhessük. Más eszközünk erre sajnos nincs, nincs nagy hajóparkunk, aranytermelésünk, idegenforgalmunk, amelyeket erre a célra felhasználhatnánk.

- Felmerül a kérdés, mit exportálunk? Elvileg: ami feleslegként jelentkezik az országban. Míg 1938 előtt kivitelünknek körülbelül hetven százaléka volt mezőgazdasági termék és harminc százaléka iparcikk, most exportunknak megközelítően ötven százalékát a gépipar termékei gépek és mechanikai berendezések, huszonöt százalékát mezőgazdasági cikkek, huszonöt százalékát pedig egyéb áruk: könnyűipari készítmények, nyersanyagok, félkész áruk teszik ki. Ezen lehet bizonyos mértékben változtatni, de nagy vonalakban országunk gazdasági helyzete szabja ezt így meg.

- Ilyen gazdasági adottságok mellett kell megvizsgálnunk a világszíni helyzetet. Világviszonylatban gyorsabb volt a készáru termelése, mint az anyagoké. A kereskedelemben a verseny természetesen a készáru elhelyezésénél nagyobb. Ez olyan feladatokat rótt ránk, hogy jobban kell követnünk a piac kívánalmait, vásárlóinkat jobban ki kell szolgálnunk, mint az olyan országoknak, amelyek nyersanyagokkal is rendelkeznek. Ehhez jó kereskedőgárdára van szükségünk és ilyen kereskedőtestet ki is alakult nálunk.

A miniszter első helyettese ezután részletesen válaszolt az újságírók kérdéseire. Az első kérdés az volt, hogy mi jellemzi az 1957-es áruösszetételt.

- Az októberi semények miatt sajátos helyzet alakult ki, amelyet átmenetinek kell tekintenünk. Importálnunk kell olyan cikkeket, amelyek a termelés kiesése miatt nem elegendők. Ilyenek a szén, az energiahordozók bizonyos fajtái. Pillanatnyilag nem gyártunk néhány olyan különösen energiaszorgalmas cikket sem, mint például a ferroszilícium, amelyet korábban nem importáltunk, de most mégis külföldről szerzünk be.

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1957 február 8 16 óra 40 perc

/Tájékoztató.... 2.folyt./

Addig is, míg a fogyasztási cikkeket termelő iparágak nem képesek a lakosságot ellátni, fogyasztási cikkeket is importálunk. A közszükségleti cikkek importunknak hat-hét százalékát teszik ki. A külföldi áruk nagyobb mennyiségben az elkövetkező hetekben kerülnek az üzletbe. Az import mennyiségének eldöntésével most foglalkoznak az illetékes szervek, hogy olyan arányt alakítsanak ki, amely megfelel gazdasági helyzetünknek. Másik feladatunk, hogy felkutassuk az export-lehetőségeket. Az évi export mértéke sem alakult még ki, mindenesetre nem lesz olyan nagy, mint 1956-ban. Ezt egyéb pénzügyi intézkedésekkel tudjuk át-hidalni.

A kérdések során az újságírók kereskedelmi adósságainkról kértek bővebb felvilágosítást.

- Nem lenne helyes erről nem beszélni - mondotta a miniszter első helyettese, - mert szakember véleményem nem igen került még nyilvánosságra. Ezt a kérdést azonban nem lehet csak örmagában nézni, mint ahogy a deviza-helyzet sem ítéhető meg önmagában. A külkereskedelmi tevékenységnek vannak pozitív és negatív oldalai, lényegében egész nép gazdaságunk problémáit tükrözi a külkereskedelm és különösen annak két legfontosabb ágazatát, az iparét és a mezőgazdaságot. Volt egy eladósodási folyamat, amely 1952-ben indult meg és 1954-ig tartott, s a felemelt öt-éves terv túlméretezése következtében állt elő. Közrejátszott még ennél a két szállyal esztendő is. Miután felismertük ezt a folyamatot, megtettük ellene a szükséges intézkedést. Adósságaink mértéke sohasem érte el azt a mértéket, amely a forgalmunkhoz viszonyítva túlzottnak tekinthető. Hasonló hitelek más országok tucatjainak is vannak. A hitel egy formája a kereskedelemnek, mi is nyújtunk és veszünk igénybe. Az utóbbi években már javult a helyzet ebben a tekintetben. 1955-öt zártuk a második világháború után a legnagyobb aktív mérleggel és a bekövetkezett események ellenére 1956-ban sem haladta meg az import a kivitelünket. A nyugati országok viszonylatában januárban is kedvező volt a helyzet: nyolcvanhárommillió devizaforint értékű árut vittünk ki és negyvenhatmillió devizaforint értékűt hoztunk be. Januárban exportunk a tavalyinak 80 százalékát érte el. Más a helyzet azonban a szocialista országok viszonylatában, akikről nagyösszegű, hosszulejratu hitelt kaptunk. Fizetési kötelezettségeinknek mindig eleget tettünk az elmúlt években és hogy a továbbiakban is így legyen, minden gyakorlati előfeltételt megteremtettünk. A nyugati országok bizalmával is vannak irántunk. A Szovjetuniótól és Kínától szármillió dollár szabad devizát kaptunk, amely döntő eszköz gazdasági gondjaink enyhítésében.

Ezután a külkereskedelm szervezési változásaira adott választ Incze Jenő. Először is az ipari szervek külkereskedelmi tevékenységéről szólt:

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 36. kiadás 1957 február 8 16 óra 40 perc  
/Tájékoztató...3.folyt./

- Helyesnek tartjuk, ha a termelők a komplikáltabb cikkek eladásánál közvetlenül tárgyalnak a vásárlókkal. Hangsúlyoznunk kell azonban, hogy csak a bonyolultabb szerkezetű technikai berendezéseknél, az egyedi gyártmányoknál, például: vasuti berendezéseknél, erőtelepeknél, hajóknál, kazánoknál, vegyipari gépeknél helyeseljük ezt. Tavaly négy, az elmúlt hetekben pedig szintén négy vállalat kapta meg az önálló exportálás jogát. Ezeket az jellemzi, hogy exportcikkeiket maguk gyártják. Vannak olyan cikkek, amelyeket nyolc-tíz vállalat is termel. Ilyen esetben világviszonylatban az a szokás, hogy közös iroda végzi az eladást. Mi is ragaszkodunk ehhez a jól bevált szokáshoz. Jelentkeznek olyan kívánságok is, hogy meglevő tröszt, vagy igazgatóság foglalja az eladást a külkereskedelemmel. Ez éppen olyan közbeiktatott szerv lenne, mint a külkereskedelmi vállalat. Minden olyan kezdeményezést támogatunk azonban, amely a jelenlegi helyzetet javítja.

A Külkereskedelmi Minisztérium szervezetének megváltoztatásával kapcsolatban elmondotta, hogy február 1-től már az új szervezet működik. Ennek kialakításánál azt tartották szem előtt, hogy kiküszöböljék a felesleges párhuzamosságokat és megszüntessék a bürokratikus vonásokat. A főosztályok számát tizenhátról kilencre csökkentették és a minisztérium létszáma száznegyvennel, mintegy 25-25 százalékkal lett kevesebb. A minisztérium a jövőben behatóbban kíván foglalkozni a gazdasági jellegű világszervezeti kérdésekkel és a nemzetközi gazdasági jogi kérdésekkel és ebből a célból külön osztályt állítottak fel. A legkülönbözőbb módon kívánják növelni a vállalatok önállóságát és nagyobb teret kívánnak adni a magánkezdemenyyezéseknek is. Az elmúlt napokban már egyes külföldi cégeket képviselő személyeknek megadták az önállóságot. Szóba került például, hogy Bosch szervizt állítsanak fel hazánkban.

Az újságírók ezután még számos kérdést tettek fel. Foglalkoztak például a személykocsik behozatalával, a külföldi bér munka vállalásokkal, az idegenforgalom devizális jelentőségével. Ezeket a kérdéseket most vizsgálják az illetékes szervek.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 37. kiadás 1957 február 8 16 óra 45 perc  
Kibővített megyei szakszervezeti tanácsülés Salgótarjánban

1957 február 8

A szakszervezetek Nógrád megyei területi bizottságainak vezetői és tagjai pénteken az üzemi bizottságok elnökeivel kibővített szakszervezeti tanácsulást tartottak Salgótarjánban. Baksa Sándor, a szakszervezetek Nógrád megyei tanácsának elnöke ismertette a SZOT X. teljes ülésének anyagát és határozatait. Többen között elmondta: tervbe vették a megyében levő munkástanácsok munkájának tanulmányozását, hogy segítséget adhassanak a munkástanácsok helyes munkamódszerének kialakításához. Beszámolójában/találkozásán a megye szervezett dolgozóinak köszönetét a csehszlovák, a keletnémet és a román szakszervezeteknek azért a sok segítségért, amit a Szakszervezeti Világszövetség útján juttattak el a nógrádi munkásokhoz.

A tanácsülésen megjelent és felszólt Döbrentei Árpád, az országos szaktanács elnökségének tagja. Hangsúlyozta, hogy a szakszervezetnek az érdekvédelmi tevékenységen kívül most a felvilágosító munka a legfontosabb feladata. Ennek kitűnő módszerül ajánlotta a régen jól bevált szakszervezeti napok megtartását, amelyek a dolgozók széles körével megvitatják a problémákat. A szakszervezeti napok megrendezése közelebb viszi a szakszervezeteket a transzmissziós szerep betöltéséhez. Ezzel segíthetik a pártot és a kormányt abban, hogy jobban megismerjék a dolgozók véleményét, problémáit és javaslatait. Felvetette azt is, hogy a munkástanácsok sok esetben - ha nem is tudatosan - gátolják a felvilágosító munkát. Ezért azt indítványozta, hogy vegyék a szakszervezeti nap napirendjére a munkástanács feladatait, munkájának eredményeit és akkor ezzel segítenek a munkástanácsnak és előbbre viszik a felvilágosító munka ügyét is.

A vitában sokan foglalkoztak bérezési kérdésekkel. Felvetették a nyugdíjak további romlását és az a zonos munkakörben dolgozó kereseti aránytalanságainak megszüntetését. A tanácsülés végül elhatározta, hogy a következő hetekben széles körben ismertetik a SZOT X. teljes ülésének anyagát és határozatait a dolgozókkal./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 36. kiadás 1957 február 8 16 óra 40 perc  
/Tájékoztató...3.folyt./

- Helyesnek tartjuk, ha a termelők a komplikáltabb cikkek eladásánál közvetlenül tárgyalnak a vásárlókkal. Hangsúlyoznunk kell azonban, hogy csak a bonyolultabb szerkezetű technikai berendezéseknél, az egyedi gyártmányoknál, például: vasuti berendezéseknél, erőtelepeknél, hajóknál, kazánoknál, vegyipari gépeknél helyeseljük ezt. Tavaly négy, az elmúlt hetekben pedig szintén négy vállalat kapta meg az önálló exportálás jogát. Ezeket az jellemzi, hogy exportcikkeiket maguk gyártják. Vannak olyan cikkek, amelyeket nyolc-tíz vállalat is termel. Ilyen esetben világviszonylatban az a szokás, hogy közös iroda végzi az eladást. Mi is ragaszkodunk ehhez a jól bevált szokáshoz. Jelentkeznek olyan kívánságok is, hogy meglevő tröszt, vagy igazgatóság foglalkozék a külkereskedelemmel. Ez éppen olyan közbeiktatott szerv lenne, mint a külkereskedelmi vállalat. Minden olyan kezdeményezést támogatunk azonban, amely a jelenlegi helyzetet javítja.

A Külkereskedelmi Minisztérium szervezetének megváltoztatásával kapcsolatban elmondotta, hogy február 1-től már az új szervezet működik. Ennek kialakításánál azt tartották szem előtt, hogy kiküszöböljék a felesleges párhuzamosságokat és megszüntessék a bürokratikus vonásokat. A főosztályok számát tizenhétről kilencre csökkentették és a minisztérium létszáma szíznegyvennel, mintegy 25-25 százalékkal lett kevesebb. A minisztérium a jövőben behatóbban kíván foglalkozni a gazdasági jellegű világszervezeti kérdésekkel és a nemzetközi gazdasági jogi kérdésekkel és ebből a célból külön osztályt állítottak fel. A legkülönbözőbb módon kívánják növelni a vállalatok önállóságát és nagyobb teret kívánnak adni a magánkezdemenyyezéseknek is. Az elmúlt napokban már egyes külföldi cégeket képviselő személyeknek megadták az önállóságot. Szóba került például, hogy Bosch szervizt állítsanak fel hazánkban.

Az újságírók ezután még számos kérdést tettek fel. Foglalkoztak például a személykocsik behozatalával, a külföldi bér munka vállalásokkal, az idegenforgalom devizális jelentőségével. Ezeket a kérdéseket most vizsgálják az illetékes szervek.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 37. kiadás 1957 február 8 16 óra 45 perc  
Kibővített megyei szakszervezeti tanácsülés Salgótarjánban

1957 február 8

A szakszervezetek Nógrád megyei területi bizottságainak vezetői és tagjai pénteken az üzemi bizottságok elnökeivel kibővített szakszervezeti tanácsulást tartottak Salgótarjánban. Bekse Sándor, a szakszervezetek Nógrád megyei tanácsának elnöke ismertette a SZOT X. teljes ülésének anyagát és határozatait. Többek között elmondta: tervbe vették a megyében levő munkástanácsok munkájának tanulmányozását, hogy segítséget adhassanak a munkástanácsok helyes munkamódszerének kialakításához. Beszámolójában/tulajdonképpen a megye szervezett dolgozóinak köszönetét a csehszlovák, a keletnémet és a román szakszervezeteknek azért a sok segítségért, amit a Szakszervezeti Világszövetség útján juttattak el a nógrádi munkásokhoz.

A tanácsülésen megjelent és felszólalt Döbrentei Árpád, az országos szakszervezeti elnökségének tagja. Hangsúlyozta, hogy a szakszervezetnek az érdekvédelmi tevékenységen kívül most a felvilágosító munka a legfontosabb feladata. Ennek kitűnő módszerül ajánlotta a régen jól bevált szakszervezeti napok megtartását, amelyeken a dolgozók széles körével megvitatják a problémákat. A szakszervezeti napok megrendezése közelebb viszi a szakszervezeteket a transzmissziós szerep betöltéséhez. Ezzel segíthetik a pártot és a kormányt abban, hogy jobban megismerjék a dolgozók véleményét, problémáit és javaslatait. Felvetette ezt is, hogy a munkástanácsok sok esetben - ha nem is tudatosan - gátolják a felvilágosító munkát. Ezért azt indítványozta, hogy vegyék a szakszervezeti nap napirendjére a munkástanács feladatait, munkájának eredményeit és akkor ezzel segítenek a munkástanácsnak és előbbre viszik a felvilágosító munka ügyét is.

A vitában sokan foglalkoztak bérezési kérdésekkel. Felvetették a nyugdíjak további romlását és ez a zónos munkakörben dolgozó kereseti aránytalanságainak megszüntetését. A tanácsülés végül elhatározta, hogy a következő hetekben széles körben ismertetik a SZOT X. teljes ülésének anyagát és határozatait a dolgozókkal./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1957 február 8

16 óra 45 perc

Politikai és kulturális előadásorozatok a rádióban

1957 február 8

A hallgatók sokirányú érdeklődésének kielégítésére a Magyar Rádió folytatja régebbi előadásorozatait, s újabbakat is indít. Rendszeressé kívánja tenni a "Vezetőink válaszolnak..." című műsort, amelyben a legilletékesebb politikai, közéleti, gazdasági szakértők válaszolnak napjaink időszerű kérdéseire. Február 12-én, Rényi Mihály András Petrerce előadásának ismétlésével ismét megindul a Rádióegyetem műsora. A világirodalmi sorozatban megismétlik még a Boccaccióról néhány hőnöpje elhangzott előadást, majd Chaucer, Villon, Rabelais, Ronsard kerül sorra. Több előadást szentelnek az európai humanista irodalom kialakulásának, majd Shakespeare életét és műveit ismertetik, előreláthatóan 3-5 adásban. A Rádióegyetem zenetörténeti sorozatában először Bach életművéről lesz szó, a további tervek még nem ismeretesek. Érdekesnek és tanulságosnak ígérkezik a modern tudomány problémái címmel hétfőn kezdődő sorozat is. Ez olyan kérdéseket tárgyal, amelyek világszerte foglalkoztatják a tudósokat, kutatókat, s amelyekben még korántsem jutottak egységes álláspontra. A hétfői előadás a víruskutatás időszerű problémáiba nyújt betekintést. Új sorozatként jelentkezik a magyar föld szerelmesei című műsor. Ebben olyan tudósok életművét ismerteti a rádió, akik harcolva a maradiság ellen, életüket szentelték a magyar föld felvirágoztatásának, a magyar mezőgazdaság fejlesztésének. A sorozat most indult, a Nagyváthy Jánosról szóló előadással, a továbbiakban K. Tessedik Sámuelről, Pathe Ferencről, Balásházy Jánosról, Vadres K. Istvánról emlékezik meg a rádió. A zené osztály február 15-től kezdődően 15 adásban ismerteti Bach orgonaműveit, a legjobb magyar orgonaművészek közreműködésével. Az első műsorban Bach ifjúkori műveiből játszik Margitay Sándor, bevezetőt mond Lukin László. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1957 február 8

16 óra 50 perc

Megnyilt a főváros legszebb gyermekotthona

1957 február 8

Budapesten a Hűvösvölgyben négyholdas kertben emelkedik a főváros legszebb gyermekotthona, amely a napokban kezdte működését és máris százhatven - hettől, tiz éves kora - gyermek él az új otthonban. Az ellátásáért a dolgozó szülők - jövedelmük rányában - térítési díjat fizetnek. Az otthonban működik általános iskola is. A kis lakók öt osztályban folytatják tanulmányaikat. Az osztályvezető pedagóguson kívül hat nevelő gondoskodik felügyeletükről, nevelésükről.

A tanulók napi ötszöri étkezésben részesülnek és az elhelyezésük mellett még ruházatukról is gondoskodnak. A gyermekotthonban még nincs minden hely betöltve, de az elkövetkező hetekben előreláthatólag még jobban benépesül a gyermekotthon. /MTI/

---

Ösbemutató a Déryné Színházban

1957 február 8

Február 9-én a Déryné Színház ösbemutatót tart Szirmai Albert-Aristóf Adorjy Tabáni legenda című darabjából. A Martinovics-korban játszódó legenda zenéjét Szirmai Albert muzsikájára Rékei Miklós hangszerelte, a darabot Várady György rendezte.

A Déryné Színház február 11-17-ig Szirmai Albert Mézeskalács című operettjét Komárom megyében a Déryné utrakel című darabot Veszprém megyében, a Mákvirágokat Vas megyében, az Ármány és szerelem című drámát Fejér megyében és a dr. Pepikét Pest megyében játssza. /MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957 február 8

17 óra 25 perc

"Nem szakadunk el a munkásosztály pártjától, megvédjük szakszervezeti vezetőinket" - Szakszervezeti aktíválás Egerben

1957 február 8

A Szakszervezetek Heves megyei tanácsa pénteken délelőtt az októberi események óta első ízben hívta össze a megye szakszervezeti vezetőit, hogy megbeszéljék az előttük álló feladatokat. A több mint 300 szakszervezeti vezető előtt Gáspár Sándor, a Szektanács főtitkára ismertette az elmúlt hónapok eseményeit, a jelenlegi politikai helyzetet, ezen belül a szakszervezetek munkáját, állásfoglalását. Elmondotta, hogy az ellenforradalom idején megpróbálták a szakszervezeteket szétszórni, szembeállítani a párttal és üldözni a becsületes vezetőket. "Mi a zomban kitelentjük: nem szakadunk el a munkásosztály forradalmi pártjától és minden eszközzel megvédjük szakszervezeti vezetőinket" - mondotta Gáspár Sándor. Ezután arról szólt, hogy a munkások jogos követeléseit, amelyeket a szakszervezet is magáévá tesz, csak akkor lehet teljesíteni, ha a munkások a gazdasági helyzet javulásával megteremtik ennek feltételeit.

Az értekezleten részt vett és felszólalt Vas-Wittegh Miklós, a szakszervezet elnöke is, aki a szakszervezetek önállóságáról, a múlt hibáiról és a sztrájkjogról mondta el véleményét. Hangsúlyozta, ott, ahol szocializmust építenek, és ahol a tényleges hatalom a munkások kezében van, a sztrájkok céltalanok és csak a munkások hatalmát gyengítik. Málunk - mondotta - a jólétet nem sztrájkokkal, hanem derekas munkával lehet gyorsan kiharcolni. A vitás kérdéseket a szakszervezetek útján - a népgazdaság tenorberítését figyelembe véve - az erre illetékes szervekkel tárgyalásokkal kell rendezni.

Az aktíváláson sokan szólaltek fel. Putnoki László, az MSZMP Heves megyei ideiglenes elnökségének elnöke a szakszervezetek és a párt viszonyáról tartott rövid ismertetőt.

A felvetett kérdésekre végül Gáspár Sándor, a szektanács főtitkára válaszolt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957 február 8

18 óra 10 perc

Kielégítő a gyógyszerellátás

1957 február 8

Az Egészségügyi Minisztérium gyógyszerügyi és műszerügyi igazgatóságán kapott értesülés szerint az ország gyógyszerellátása kielégítőnek mondható. A gyógyszer-tárakban ugyan még hiányzik többféle gyógyszer, ezek azonban más, hasonló hatású gyógyszerekkel helyettesíthetők.

Januárban már olyan kapacitással dolgoztak a gyógyszer-gyárak, hogy nagyobb szállítványokat juttathattak el az elosztó szervekhez. Február első napjaiban a termelés kedvező alakulásával tovább javult a gyógyszerhelyzet. Jelentős javulás mutatkozik például a penicillin-féleségeknél, a kellő mennyiségben kaphatók a gyógytápszerek is. A meghűléses megbetegedések gyógyításához - szükség esetén - megfelelő hatású és mennyiségű gyógyszerek állnak rendelkezésre.

A vattaelállításban mutatkozó zavarok miatt sok panasz merült fel eddig. A Rico Kétszergyár termelése nő, s így egyre több vattát hoznak forgalomba, a gyár azonban az igények egyelőre még így sem tudja teljesen kielégíteni. Javítsa a lakosság ellátását az, hogy a honvédség nagyobb készletet adott át. Várható, hogy a szükségletek fedezésére a Vörös-kereszt is nagyobb vattamennyiséget bocsát rendelkezésre. /MTI/

/Közelkelmeztak szakszervezete.... 2. folyt/ i HI/Gg KC Hné H

A délutáni tanácskozáson részt vett és felszólalt Marosán György államminiszter, a forradalmi munkás-párt vezetője.

A hozzászólások után a központi vezetőség az elnöki beszámolóban foglalt javaslatokat egyben ügelfogadta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957 február 8

18 óra 20 perc

Kigyulladt a vörös csillag komáromban

1957 február 8

Az októberi események következtében az ellenforradalmi erők a komáromi üzemi és középületekről letépték a csillagokat, a vörös zászlókat. A komáromi benfonógyár becsületes dolgozói elítélik az ellenforradalomnak ezt a tettet, most új csillagot készítettek és az üzem kommunistái átadták a város rendőrkapitányságának. Az új vörös csillag a rendőrkapitányság épületén gyulladt ki pénteken este. /MTI/

Az Állami Védőnőképző Iskolában

1957 február 8

/VIII., Szentkirályi utca 7./ új évfolyam kezdődik március második felében. Felvételre 18-30 éves koru, érettségizett nők jelentkezhetnek. A kérvényeket március 1-ig kell beadni, s azokhoz önéletrajzot, születési anyakönyvi kivonatot, érettségi és orvosi bizonyítványt kell csatolni. /MTI/

Az új berni magyar követ átadta megbízólevelét

1957 február 8

Marjai József, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter a Magyar Népköztársaság új svájci követe február 8-án átadta megbízólevelét Thomas Hollsteinnek, a svájci szövetségi tanács alelnökének. /MTI/

A jugoszláv nagykövet bemutatkozó látogatása dr. Münnich Ferencnél

1957 február 8

Jovo Kapičič, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete február 8-án bemutatkozó látogatást tett dr. Münnich Ferencnél, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettesénél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957 február 8

18 óra 35 perc

Megszüntetik a citromelosztás körüli visszaéléseket - Miért kevés a szappan? - Lesz elég mosószer

1957 február 8

Háziasszonyok, gyerekes anyák gyakran panaszkodnak: nem jutnak citromhoz, ritkán kapni mosószert, szappant és más, fontos háztartási cikket. Sásdi Sándor, a fővárosi tanács kereskedelmi osztályának vezetője a következőket mondta a hiányokkal kapcsolatban:

- A citrom elosztása körül komoly hibák vannak. Ahelyett, hogy a rászoruló, a gyerekes családok napnának a beérkező szállítmányokból, rendszerint azok jutnak hozzá, akiknek valamilyen "protekciónak" van. A fővárosi tanács ezért intézkedést ad ki, amellyel megszünteti a visszaéléseket. Előreláthatólag már a jövő héten bevezetjük azt, hogy a tejetelvényre citromot is kapnak a szülők, - a rendes, 21 forintos áron.

- Még mindig érthetetlenül tart a felvásárlási láz a szappennál és egyéb mosószereknél. Pedig szappantermelésünk bőségesen elegendő a normális igények kielégítésére. Azelőtt egy hónap alatt 30 vagon szappan sem fogyott el, most pedig ennek a háromszorosa is kevés.

- "Aggijából hasonló a helyzet a mosóporral és más tisztítószerekkel. Bár hazai termelésünk nem teljesen kielégítő, de a baráti országokból érkező szállítmányok ebből is elegendő készletet biztosítanak. A felvásárlás teljesen indokolatlan, mert ezekből a fontos cikkekből további jelentős importre van kilátás. Ha a háziasszonyok nem vásárolnak többet napi szükségletüknél, hamarosan mindenki elegendő szappant, mosó- és tisztítószert vásárolhat - mondotta Sásdi Sándor. /MTI/

Megyei szakszervezeti aktívaülést tartottak pénteken Pécsen

1957 február 8

Pécsen a SZOT székházban a megyei szakszervezeti aktívák megbeszélést tartottak. A megjelentek előtt Hári Béla, a SZOT Országos Szövetsége szervezési osztályának vezetője, a SZOT titkárságának tagja, ismertette a teljesülés munkáját, beszélt a szakszervezetek előtt álló legfontosabb feladatról.

A résztvevők az elkövetkező napokban munkahelyeiken az üzemi bizottságokkal tanácskoznak a hallottak alapján. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957 február 8 18 óra 40 perc

Utasszámlálással döntenek a sűrítések-e a késő esti járatokat a Nagyköroton - Több éjszakai járatot megszüntettek

1957 február 8

Este 10 óra után csak szűrványosan járnak a villamosok, még a főváros legforgalmasabb utvonlán, a Nagyköroton is. A fővárosi tényleges közlekedési igazgatóságának tájékoztatása szerint a késő esti járatokat ezért nem sűrítik, mert 10 óra után kevés az utas.

- Több éjszakai járatot, például az 59-est és a 61-est a közelmúltban le kellett állítanunk, mert jóformán alig akadt utasuk - mondotta Horváth György, a forgalmi csoport vezetője.

- Azt tervezzük, hogy a közeljövőben esti utasszámlálást tartunk a Nagyköroton. Ha az eredmény kielégítő, akkor a közeljövőben a lehetőségekhez képest esténként több 6-ost indítunk. A 22 óra utáni közlekedés megjavításának főképpen az az akadálya, hogy a kijárási tilalom miatt a kocsik többségének 23 órakor be kell állniuk a kocsiszinbe, mert a kalszok még ezután számolnak el a bevétellel - s még heze is kell nekik. /MTI/

Elhangozott a vád- és védőbeszéd Kreusz Bessie Gizella bűnügyének tárgyalásán - Szombaton délelőtt hirdeti a bíróság ítéletét

1957 február 8

A Fővárosi Bíróság pénteken folytatta a tárgyalást Kreusz Bessie Gizella bűnügyében, amit dr. Weiler Erzsébet megölésével vádolnak. A bíróság ezen a napon újabb tanúkat hallgatott ki, majd dr. Kelemen Endre orvosszakértő ismertette a bonctani vizsgálat eredményét. - A boncolás alapján minden kétséget kizáróan megállapítható - mondotta - hogy Weiler Erzsébet halálát fulladás okozta.

A déli szünet után az ügyész mondotta el a vádbeszédét. Hangsúlyozta: a tárgyalás adatai, először az orvosszakértői vélemény, valamint a tanúvallomások alapján megállapítható, hogy Weiler Erzsébet bűncselekmény következtében vesztette életét. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957 február 8 18 óra 50 perc

/Elhangozott...folyt/

Ezt a tárgyalás adatai megnyugtatóan bizonyítják. A bűncselekményt a vádlott követte el - mondotta - ez is megfelelően bizonyítható a tárgyalás adatainak figyelembevételével. Az ügyész kijelentette, hogy teljes mértékben bizonyítottnak tartja a vád tárgyává tett cselekményt, a szándékos emberölést.

A védő álláspontja szerint a gyilkosságot nem nő, hanem férfi követte el, az nem is a fürdőszobában, hanem egy másik szobában történt, onnan hozták be a holttestet a fürdőszobába. Ugy véli, a vádlott - ha elkövette volna a gyilkosságot - el is szökhett volna. Erre volt ideje, de nem tette meg, mert nem ő a gyilkos. Kérte, hogy Kreusz Bessie Gizellát a bíróság mentse fel a vád alól.

Az utolsó szó jogán Kreusz Bessie Gizella kijelentette "csak azt mondhatom, amit eddig mondtam, nem én tettem, tehát nem érzem magam bűnösnek, kérem a felmentésemet."

A tanácsvezető ezután bejelentette, hogy a bíróság ítéletét szombaton délelőtt 1/2 10 órakor hirdeti ki. /MTI/

Több mint száz személyt juttatott át a határon egy embercsempész november óta

1957 február 8

Funtek Lajos fodrász november eleje óta foglalkozott embercsempészéssel. Ellenszolgálatok fejében körülbelül száz-százhusz személyt juttatott át a határon. Szolgálatiért legtöbbször aranyot, ruhaneműket, készpénzt, rádiót és butort kapott. Az egyik alkalommal a határőrség elfogta és őrizetbe vette. Ugyében a Budapesti Rendőrfőkapitányság folytat vizsgálatot. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK  
B 46. kiadás 1957 február 8 20 óra 10 perc  
Elfogták a zombai földművesszövetkezet egyik betörőjét

1957 február 8

December közepén ismeretlen tettesek betörték a zombai földművesszövetkezet üzlethelyiségét és onnan 100.000 forint értékű különböző árut loptak el. A rendőség Tolna megyei szerveinek most sikerült kézrekeríteniük az egyik betörőt, Kolompár Miklós beismerte, hogy barátjával, Lakatos Gusztávval közösen követték el a betörést, majd a lopott áruk nagyrészt értékesítették. Kolompárt a rendőség átadta az ügyészségnek, a szokásban levő Lakatos Gusztáv ellen tovább folyik a nyomozás. /MTI/

---  
A Fővárosi Bíróság megkezdte az első gyorsított eljárásra utalt bűnper tárgyalását

1957 február 8

A Fővárosi Bíróság pénteken - az Elnöki Tanács 4-es számú törvényerejű rendelete értelmében gyorsított eljárással kezdte tárgyalni Cserbakói Andrást és a fiatalok W. Mártá bűnügyét. A két vádlott a Széna téri felkelők csoportjához tartozott és a vád szerint közvetve részese annak a gyilkosságnak, amelyet a Széna téri csoport tagjai múlt év novemberében a pesthidegkuti SZOT udulóban követtek el. A Fővárosi ügyészség Cserbakói Andrással szemben társtettesi büntetést, W. Mártával szemben pedig felbujtás büntetése miatt emelt vádat.

A pénteki tárgyaláson az ügyész ismertette a vádiratot, majd a bíróság először Cserbakói Andrást, utána W. Mártát hallgatta ki. Vallomásuk nagyrészt azonos volt. Cserbakói azt állította, hogy ő a "tanácskozáson" határozottan ellenezte Bedő kivégzését, azzal érvelve, hogy az írás ténye nincs bizonyítva. Azt is felvetette, hogy a csoportnak nincs joga a kivégzéshez. W. Márta vallomásában úgy nyilatkozott, hogy Cserbakói a tanácskozáson közömbösen viselkedett. Több tanu meghallgatása után az orvosszakértő kerésére a bíróság zárt tárgyalást rendelt el. Ekkor a fiatalok W. Márta szüleit hallgatták ki. A tárgyalást kedden, február 12-én folytatják. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK  
B 47. kiadás 1957 február 8 20 óra 10 perc

Kommunista pedagógusok aktivája Hódmezővásárhelyen

1957 február 8

Pénteken az MSZMP hódmezővásárhelyi székházában aktívülést tartottak Csongrád megye kommunista pedagógusai. Német Károly, a Csongrád megyei MSZMP ideiglenes intézőbizottságának titkára szölt az aktív résztvevőkhöz. Többek között szölt a Csongrád megyei pedagógusok helyzetéről és megállapította: soraikban is eluralkodott a tanácstalanság.

Német Károly a továbbiakban megemlítette: a párt harcolni fog azért, hogy a pedagógusoknak ne kelljen idejük nagyrészt bürokratikus, adminisztratív munkával eltölteni, s harcolni fog a pedagógusok kelő, anyagiakban is megmutatkozó megbecsüléséért.

Ezután, mintegy három óra át vita következett.

Az aktívülés nyilatkozatot fogadott el, amely többek között a következőket tartalmazza:

- Mi, Csongrád megye kommunista nevelői, kijelentjük, hogy minden erőnkkel, minden tudásunkkal, oktató-nevelő munkánkkal a szocializmus építését segítjük. Munkánkat a Magyar Népköztársaság törvényei és a kormány rendeletei szellemében végezzük. A gondjainkra bizott gyermekeket - a szülők és hozánk féltett kincseit, - ebben a szellemben neveljük továbbra is.

- Elitéljük az ellenforradalom októberi cselekményeit és elhatároljuk magunkat az olyan elemektől, pedagógusoktól is, akik az ellenforradalmat támogatják. Ugy dolgozunk, hogy ellenforradalmi elemek soha többé ne tudják ifjuságunkat felhasználni eljas céljaik megvalósítására. /MTI/

B 48. kiadás 1957 február 8 20 óra 15 perc

Ülést tartott a több mint ötvezer tagot számláló Tolna megyei Földművesszövetkezetek választmánya

1957 február 8

A földművesszövetkezetek Tolna megyei választmánya pénteken ülést tartott. Az elnöki beszámoló igen részletesen foglalkozott az ellenforradalom megnyilvánulásával, majd a feladatokról szelvé többi között a következőket mondta:

- Vissza kell állítani Tolna megye minden földművesszövetkezeti szervénél a törvényes rendet. Meg kell semmisíteni az ellenforradalomnak mindazokat a maradványait, amelyek célja a zavart keltés, a földművesszövetkezeti mozgalom egyenes irányú fejlődésének megtörése, szétzúzása, erőyes intézkedésekkel meg kell akadályozni a szövetkezeti vagyon széturcolását. ~~széleskörű~~

Czeber Arpádnek, a megyei választmány elnökének beszámolóját követő vitában többen felszólaltak. Papp Károly, az MSZMP Tolna megyei intézőbizottságának tagja elmondotta, hogy a földművesszövetkezetek által kezdeményezett egyszerűbb társulások létrehozását és erősítését a párt messzemenően támogatja.

A választmányi ülés határozatot fogadott el, amelyben többek között hangsúlyozta:

- Bizunk abban, hogy a szocializmus építésében nem tévesztik szem elől a legfontosabbat, az érző és gondolkodó embereket, akikért építjük szocialista hazánkat. A választmány kijelenti, hogy a Tolna megyei földművesszövetkezeti mozgalom eredményeivel, a szocialista rendszert kívánja erősíteni és támogatja a forradalmi munkás-paraszt kormányt munkájában. /MTI/

Megnyilt a klasszikus filmek színháza, a Filmmuzeum

1957 február 8

Pénteken este a Magyar Állami Filmarchivum megnyitotta a klasszikus filmek színházat, a Filmmuzeumot. A volt Ady filmszínház újjáalakítva, zsúfolt nézőtér előtt játszotta a Képek a nagyvilágból című 1934-ből származó filmhíradót, majd levetítették a Meseautó című filmet. /MTI/

B 49. kiadás 1957 február 8 20 óra 55 perc

Nagygyűlés a Ganz Villamosági Gyárban

1957 február 8

A Ganz Villamosági Gyár dolgozói pénteken nagygyűlést tartottak, ahol megtárgyalták Üzemük önálló gazdálkodásának, ezenkívül a bérezés, az anyagellátás, a szakmunkásnevelés kérdéseit. A gyűlésen megjelent Csörgő János, a Kohó- és Gépipari Minisztérium vezetője is, aki választ adott a dolgozók kérdéseire.

A miniszter elismeréssel szólt a gyár munkájáról, amelynek termelése megelőzte a többi erőszármu üzem eredményét. Bejelentette, hogy előreláthatólag április 1-re elkészül az 1957-es terv, ami sok bizonytalanságot eloszlat. Elmondotta azt is, hogy a vállalatok nagyobb önállósága érdekében körülbelül felére csökkentették a minisztériumi apparátus létszámát. A minisztérium igazgatóságai ezentúl fontos döntéseknél igénybeveszik a legjobb üzemi dolgozók segítségét. Az igazgatóságok kollégiumsibe döntési joggal az üzemek küldötteit is meghívják.

A miniszter felhívta a figyelmet a fokozott takarékosagra. Előzetes tervek szerint a gépipar az idén a tavalyinak körülbelül 79 százalékát termeli, a kohászat termelése azonban átmenetileg a tavalyinak 75 százalékára csökken. Az idei szinesfémtermelésnek eddig még csak mintegy 45 százalékát sikerült biztosítani. Egyéb anyagokból, elsősorban a baráti államok segítségével révén jobban állunk.

Széleskörű vita alakult ki arról, hogy az órabér, vagy a teljesítménybér alkalmazása a célravezetőbb. Az órabér pártolói a minőségi munka hangsúlyozásával, a darabér szószólói az agyszázas bérezés és a helyes tervezés érveivel támasztották alá álláspontjukat. A legtöbben egyetértettek abban, hogy azokon a helyeken, ahol annak megvannak a feltételei, be kell vezetni a normarendszert. Másutt, mint például a lakatosmunkánál, továbbra is maradjon az időbér. Többen szót emeltek a műszakiak bérének rendezése érdekében, ami Csörgő János válasza szerint nemsokára meg is valósul.

A nagygyűlést mindvégig élénk érdeklődés kísérte és sok felszólalás hangzott el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
50. kiadás 1957 február 8 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1957 február 8

A Meteorológiai Intézet jelenti február 8-án,  
pénteken 21 órakor:

Az enyhe idő tovább tart

A gyorsan kelet felől erlőrenyomuló óceáni lég-  
tömegek hatására az Alpoktól, a Cseh és Kárpát medencétől  
északra esik az eső. Nyugat-Európában, valamint a Földközi  
tenger vidékén általában 10-15 fokig emelkedett a nappali  
hőmérséklet. Hazánkban ma hajnalban képződött köd egy-két hely  
kivételeivel a délelőtti órákban feloszlott, s így a többi óra  
besugárzás következtében a hőmérséklet általában 10-12 fokig  
emelkedett, a ködös helyeken azonban csak plusz 1 plusz 4  
fokot mértek.

Budapesten pénteken 21 órakor plusz 2 fok, a  
tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő  
irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhőátvonulások,  
néhány helyen, elsősorban északon eső, helyenkint, főleg déln  
és keleten reggeli köd. Mérsékelt, majd megélénkülő délnyugati,  
nyugati szél. Az enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 plusz  
3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 7-10 fok között,  
keleten helyenkint 7 fok alatt.

A Duna vizállása Budapestnél február 8-án,  
pénteken reggel 335 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 51. kiadás 1957 február 8 21 óra 55 perc

MSZMP aktivagyűlés Kaposvárott

1957 február 8

A kaposvári MSZMP városi intézőbizottsága február  
8-án délután a városi moziban aktivagyűlést tartott. A gyűlésen  
Kossa István, a forradalmi munkás-paraszt kormány pénzügyminisz-  
tere mondott beszédet, amelyben időszerű kül- és belpolitikai  
kérdésekkel foglalkozott. /MTI/

Vége!

# MTI


Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 3-7. Telefon: 139-490, 339-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELTÜLDI HÍRER

B 1. kiadás 1957 február 9 6 óra -- perc

Miért nem vásárolhatunk citrompótlót, - amikor van?

1957 február 9

Téli kedvenc italunknak, a teának egyik legfontosabb izesítőjét, a citromot külföldről vásároljuk. Sajnos keveset importálunk belőle, így csak ritkán juthat a tea mellé, ezért idonkint meg kell elégedni a citrompótlóval is. Az utóbbi időben azonban a citrompótló szintén hiányzik lett, pedig bőségesen rendelkezünk a hozzávaló anyagokkal. A jogos panaszokról a Budapesti Sütőipargyár vezetője a következőket mondta:

- Gyárunk az új évben lényegesen több citrompótlót készít, mint tavaly. Míg 1956 első negyedében összesen 52 mázsát adtunk a kereskedelemnek, most már januárban 55 mázsát gyártottunk, s ugyanennyit készítünk februárban is. Tudomásom van arról, hogy rajtunk kívül kisiparosok is készítenek citrompótlót.

- A kiskereskedelem tiznaponként kapja az árut a FÜSZERT-től, s ha közben kifogy a citrompótló, a vevőknek várniuk kell az újabb áruszállításra, jóllehet ugyanakkor a FÜSZERT raktáraiban nagymennyiségű pótlót tárolnak. Persze a kereskedelemnek sem rózsás a helyzete, mert a vevők ujabban a szükségesnél többet vásárolnak. Halottam azt is, hogy egyesek a Pesten vásárolt citrompótlót vidéken értékesítik, persze drágábban. Hogy ez ne történjék meg, az üzletekben egy-egy vevőnek legfeljebb két doboz citrompótlót kellene adni. Így nem fordulna elő, hogy van citrompótló és - még sem lehet kapni. /MTI/

Megkezdtek a bányák védőpilléreinek kifejtését

1957 február 9

A bányáknál sokszor okoz gondot olyan szénrétegnek a lefejtése, amely felett lakótelep, vagy más épület, ipari berendezés van. Ilyenkor a szén bányászás alapos előkészítést igényel, nehogy süllyedés következtében megmozduljon a felszín, és megrepedezzenek a falak.

A Bányászati Kutató Intézet bányaművelési osztálya most többhelyütt készíti elő ilyen szénrétegek kibányászását. Csolnokon már meg is kezdték a falu alatt húzódó szén fejtését, hasonlóan dolgoznak majd Kisduderon is, ahol ugyancsak a község alatt húzódik a szén. Vizsgálódnak abban az irányban is, hogyan tudják majd a dorogi VIII-as akna és a pécsbányatelepi akna pilléreinek szénét lefejtetni, ahol ugyancsak rendkívüli módon kell ügyelni a felszínre. /MTI/